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Eiropas Savienības Kohēzijas fonda līdzfinansētā projekta 
„Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Kandavā, II kārta” (Identifikācijas Nr. 5.3.1.0/17/I/031)



Iepirkuma procedūra 
„Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Kandavā, II kārta” 
Iepirkuma id.Nr. KKP/2019/1



2.jautājums 
Par Iepirkuma procedūras nolikuma 9.3.6. punktu:
„Pretendenta piedāvāto galveno speciālistu saraksts atbilstoši Galveno speciālistu saraksta veidnei (D4 pielikums). Par Pretendenta piedāvātajiem speciālistiem Pretendents norāda informāciju par veiktajiem būvdarbiem, kuri apliecina Nolikuma 8.3.2.,  8.3.3. un 8.3.4. apakšpunktos norādīto speciālistu prasīto pieredzi.”
· Lūdzu, konkrētāk paskaidrojiet, vai 9.3.6. punktā minētie nolikuma punkti nav sajaukti? Vai ir domāts Nolikuma 8.4.2.,  8.4.3. un 8.4.4. apakšpunktos norādīto speciālistu pieredze?
Atbilde uz 2.jautājumu:
· Nolikuma ir notikusi drukas kļūda. Jā, ir domāti Nolikuma 8.4.2.,  8.4.3. un 8.4.4. apakšpunktos norādīto speciālistu pieredze. Iepirkuma procedūrā ir veikti grozījumi, precizējot punktu un apakšpunktu numerāciju un atsauces uz tiem.

3.jautājums
Par Iepirkuma procedūras nolikuma 9.3.8. punktu:
„Pretendenta piedāvāto speciālistu CV un pieejamības apliecinājums saskaņā ar noslodzes laika grafiku atbilstoši CV veidnei (D5 pielikums). Par Pretendenta piedāvātajiem speciālistiem Pretendents norāda informāciju par veiktajiem būvdarbiem, kuri apliecina Nolikuma 8.3.2. apakšpunktā norādīto speciālistu prasīto pieredzi, pieredzes apliecināšanai iesniedzot 9.3.7. punktā minētos dokumentus.”
· Lūdzu, paskaidrojiet, vai CV un pieejamības apliecinājums jāsniedz arī
· Ceļu būvdarbu vadītājam;
· Elektroietaišu būvdarbu vadītājam?
Atbilde uz 3.jautājumu
· Nē, nav jāsniedz. Par Pretendenta piedāvātajiem speciālistiem Pretendents norāda tādu informāciju, kas apliecina Nolikuma 8.3.2. apakšpunktā norādīto speciālistu (atbildīgo būvdarbu vadītāju) prasīto pieredzi vai vienkārši informāciju. Iepirkuma procedūrā ir veikti grozījumi un precizējot D5 pielikumu.
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