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2016.gada 20.jūlijā Nr.4 – 57/251 





Par iepirkuma procedūru „ Kandavas pilsētas 

Biomasas katlu mājas izbūve” 


SIA „Kandavas komunālie pakalpojumi” Iepirkumu komisija 2016.gada 18.jūlijā ir saņēmusi jautājumus par iepirkuma procedūras dokumentāciju:

1. Par darba izpildes laiku

Atbilstoši Nolikuma 2.3.punktam, kā arī Nolikuma 7.pielikuma “Iepirkuma līguma par būvdarbu veikšanu projekts” (turpmāk – Līguma projekts) 4.2.punktam būvdarbu izpildes  (būvdarbiem jābūt pabeigtiem un pieņemtiem ekspluatācijā) termiņš ir līdz 2017.gada 30.augustam.

Ne Nolikumā, ne arī Līguma projektā nav noteikts iepirkuma līguma noslēgšanas maksimālais termiņš, līdz ar to pretendentiem nav iespējams sagatavot precīzu un objektīvu darbu izpildes laika grafiku, kā arī, sagatavojot piedāvājumu, nav iespējams plānot paredzamo darbu izpildes secību.

Tādējādi šobrīd atbilstoši Nolikumā ietvertajiem līguma izpildes termiņa noteikšanas principiem ir radīti tādi tiesiskie apstākļi, ka atkarībā no iepirkuma līguma noslēgšanas laika, mainās arī būvdarbu izpildei paredzētais izpildes termiņš.

Saskaņā ar Iepirkumu uzraudzības biroja 19.03.2014. apstiprināto vadlīniju “Iepirkumu vadlīnijas Sabiedrisko pakalpojumu sniedzējiem” Rīga. 2014, (turpmāk – Vadlīnijas), kuras tiek piemērotas konkrētās iepirkuma procedūras ietvaros, 6.4.8.punktu Iepirkuma komisijai jāsagatavo iepirkuma līguma projekts, tajā norādot arī līguma izpildes termiņu.

Konkrētajā gadījumā, ņemot vērā, ka jau Nolikuma nosacījumi pieļauj nenoteikt lūguma izpildes termiņu, bez jebkādām norādēm par līguma izpildes termiņa pagarināšanu gadījumā, ja Pasūtītājs nenoslēdz iepirkuma līgumu līdz noteiktam termiņam atzīstams, ka Pasūtītājs Nolikumā nav noteicis precīzu līguma (būvdarbu) izpildes termiņu.

Tādā veidā Nolikuma 2.3.punktā, kā arī Līguma projekta 4.2.punktā ietvertais būvdarbu izpildes termiņa skaitījuma princips ir pretrunā ar Vadlīniju 6.4.8.punkta nosacījumiem. 

Ievērojot iepriekš norādīto, lūdzam Pasūtītāju veikt grozījumus Nolikuma 2.3.punktā un Līguma projekta 4.2.punktā, nosakot būvdarbu izpildes termiņu, kas izteikts noteikta laika perioda veidā.

Atbilde: 
Norādām, ka Nolikuma 2.3.punktā, Nolikuma 5.pielikuma “Tehniskā specifikācija” 13.punktā un Nolikuma 7.pielikuma “Iepirkuma līguma par būvdarbu veikšanu projekts” (turpmāk – Līguma projekts) 4.2.punktā un  8.1.punktā ir noteikts būvdarbu izpildes termiņš, tas ir būvdarbu izpildes  (būvdarbiem jābūt pabeigtiem un pieņemtiem ekspluatācijā) termiņš ir līdz 2017.gada 30.augustam. Turklāt Līguma projekta 16.2.punktā noteikts, ka Līgums stājas spēkā no tā parakstīšanas brīža un ir spēkā līdz Līdzēju saistību pilnīgai izpildei.
Saskaņā ar Nolikuma 1.6.1.punktu Pretendenta iesniegtajam piedāvājumam ir jābūt derīgam, tas ir, saistošam iesniedzējam, 91 (deviņdesmit viens) dienu, skaitot no 2016.gada 26.jūlija, tas ir līdz 2016.gada 24.oktobrim, kas nozīmē, ka šajā termiņā iesniegtie piedāvājumi tiks izvērtēti un pieņemts lēmums par iepirkuma līguma slēgšanu. Vienlaicīgi vēršam uzmanību, ka SIA “Kandavas komunālie pakalpojumi” iepirkuma komisija nav ieinteresēta novilcināt lēmuma pieņemšanas laiku un iepirkuma līguma noslēgšanu. Lēmuma pieņemšanas ilgums ir atkarīgs no iesniegto piedāvājumu skaita.

Kā viena no būvprojekta „Biomasas katlu mājas izbūve Kandavā”  sastāvdaļām ir Darbu organizēšanas projekts, pēc kura Pretendents var plānot paredzamo darbu izpildes secību. 

Tāpat norādām, ka saskaņā ar Nolikuma 5.2.2.2.8.punktu Pretendentam jāizstrādā detalizēts darbu izpildes kalendārais grafiks par galvenajiem darbu veidiem, tajā skaitā par  laiku līdz būvdarbu uzsākšanai, tehnoloģisko pārtraukumu (ja tāds plānots), pasūtītāja darbinieku apmācībām, izpildmērījumu, kadastrālās uzmērīšanas lietas, katlumājas ekspluatācijai nepieciešamās atļaujas un licences, katla reģistrāciju bīstamo iekārtu reģistrā un pārējās izpilddokumentācijas sagatavošanai, objekta ekspluatācijā nodošanas procesu. Būvdarbu izpildes grafiks, jāsastāda pa kalendārajām nedēļām un tas būs par pamatu būvuzraudzības plānam un darbu izpildes laika grafikam.

Uzskatām, ka izstrādājot iepirkuma procedūras dokumentāciju, iepirkuma komisija ir ievērojusi Vadlīniju 6.4.8.punktā noteikto un iepirkuma līguma projektā ir norādījusi informāciju par līguma izpildes termiņu.


2. Atbilstoši Nolikuma 5.1.8.punkta, 5.1.9.punkta, 5.1.10.punkta un 5.1.11.punkta nosacījumiem tiem piedāvātajiem sertificētajiem speciālistiem, kuriem profesionālā kvalifikācija ir iegūta ārpus Latvijas, piedāvājumā jāiesniedz Latvijas Republikas kompetences institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību ai sertifikātu, vai arī citu dokumentu, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālas kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām, apliecināta kopija.

No minētās prasības izriet, ka augstāk norādītajiem speciālistiem ārvalstīs iegūtās profesionālās izglītības un kvalifikācijai jau jābūt atzītai uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi.


Saskaņā ar Vadlīniju 2.4.punktu Prasītājam konkrētās procedūras ietvaros ir saistoši un jāpiemēro Līguma par Eiropas Savienības darbību noteikumi un principi, starp kuriem cita starpā ir arī diskriminācijas aizlieguma princips un vienlīdzīgas attieksmes princips.


Pasūtītājs Nolikumā nosakot, ka speciālistiem profesionālā izglītība un kvalifikācija ir iegūta ārvalstīs, jau uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi tai jābūt jau atzītai Latvijas  Republikas kompetentā institūcijā, ir pārkāpis gan vienlīdzīgas attieksmes principu, gan diskriminācijas aizlieguma principu, jo ar minēto prasību ārvalstu speciālisti tiek diskriminēti un nostādīti nevienlīdzīgā situācijā, salīdzinot ar citiem speciālistiem.


Būtiski, ka arī Eiropas Komisijas Reģionālās politikas un pilsētpolitikas ģenerāldirektorāta audita Nr.2013/LV/REGIO/C2/1242/1 ziņojumā, kurā iekļauti Eiropas Komisijas konstatējumi un ieteikumi attiecībā uz pārkāpumiem iepirkuma procedūrā, norādīts, ka prasība iepirkuma dokumentācijā ārvalstu pretendentiem nodrošināt Latvijas tiesību aktiem atbilstošu sertifikātu uz piedāvājumu iesniegšana brīdi var radīt nevienlīdzīgu un ierobežojošu attieksmi pret ārvalstu pretendentiem.

Pamatojoties uz iepriekš minēto, arī Iepirkumu uzraudzības birojs gan savos skaidrojumos
, gan arī praksē
 ir paudis atziņu, ka nav pieļaujams iepirkums procedūras dokumentos izvirzīt prasību par ārvalstīs iegūtas profesionālās izglītības un kvalifikācijas atzīšanu jau uz piedāvājuma iesnigšanas brīdi.

Tādējādi secināms, ka šobrīd aizliegums šādā veidā noteikt kvalifikācijas prasības ir nostiprinājies kā vispāratzīts un visās iepirkuma procedūrās piemērojams nosacījums, kas ir obligāti saistošs arī Pasūtītājam.

Ievērojot iepriekš minēto, lūdzam Pasūtītāju veikt grozījumus Nolikumā, izslēdzot prasību sertificētiem speciālistiem, kuriem profesionālā kvalifikācija ir iegūta ārpus Latvijas, piedāvājumā iesniegt Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai sertifikātu, vai arī citu dokumentu, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālās kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām, apliecinātu kopiju.

Atbilde: 

Nolikuma 5.1.8.punkta, 5.1.9.punkta, 5.1.10.punkta un 5.1.11.punkta attiecībā speciālistiem, kuriem profesionālā kvalifikācija ir iegūta ārpus Latvijas ir noteikts, ka jāsniedz Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai sertifikātu, vai arī citu dokumentu, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālās kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām, apliecināta kopija.


Minētā prasība nenozīmē, ka iepirkuma procedūras dokumentos izvirzīta prasība, ka par ārvalstīs iegūtas profesionālās izglītības un kvalifikācijas atzīšanu jau ir Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdots profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecības vai sertifikāts  uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi. Ja šāds dokuments ir, tad to var iesniegt, bet ja nav, tad atbilstoši minētajiem Nolikuma punktiem Pretendents var iesniegt arī citu dokumentu, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālās kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām.
Šāds dokuments, piemēram, var būt izglītības, kvalifikācijas standarta apraksts, un citi līdzīgi dokumenti, no kā var izsecināt, ka ārvalstīs iegūtā izglītība un profesionālās kvalifikācija atbilst Latvijas Republikā noteiktajām prasībām.

Vēršam uzmanību, ka visiem iesniegtajiem dokumentiem, kas ir svešvalodā ir nepieciešams tulkojums latviešu valodā (Nolikuma 1.7.5.punkts).


Tāpat norādām, ka Iepirkumu uzraudzības biroja 2016.gada 4.janvāra lēmumā Nr.4-1.2/16-2, iesniegumu izskatīšanas komisija secina, ka Pasūtītājam būtībā nav izšķiroši, lai speciālistu kvalifikācija jau piedāvājuma iesniegšanas brīdī būtu atzīta Latvijā (šāda prasība arī nav pieļaujama, ņemot vērā iepriekš šajā lēmumā norādīto), bet tam ir svarīgi, lai speciālistu kvalifikācija būtu atzīta Latvijā brīdī, kad tas uzsāks būvatļaujas saņemšanas procesu. Tādējādi iesniegumu izskatīšanas komisijas ieskatā Pasūtītājs var, ievērojot arī tā nepieciešamību, noteikt nolikumā samērīgu termiņu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecības saņemšanai, kas neierobežo ārvalstu speciālistus (proti, noteikt termiņu, kas pēc iespējas atbilst tā vajadzībām un ir pietiekams kvalifikācijas atzīšanas apliecības saņemšanai, savlaicīgi uzsākot attiecīgo procesu), vienlaikus, ja uzskata par nepieciešamu, nosakot, kādas sekas iestāsies, ja minētajā termiņā kvalifikācijas atzīšanas apliecība netiks saņemta.


Līdz ar to vēršam uzmanību uz to, ka iepirkuma līgumu Pretendenta, kurš nebūs iesniedzis Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai sertifikātu, uzvaras gadījumā, varēs noslēgt tikai tad, kad būs iesniegti atbilstoši dokumenti, tāpēc lūdzam izvērtēt plānoto piesaistīto speciālistu kvalifikācijas dokumentus un rēķināties ar laiku, kas būs nepieciešams, lai iegūtu Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai sertifikātu. Atbilstoši Nolikuma prasībām Pretendenta iesniegtajam piedāvājumam ir jābūt derīgam, tas ir, saistošam iesniedzējam, 91  (deviņdesmit viens) dienu, skaitot no 2016.gada 26.jūlija, tas ir, iepirkuma līgumam būtu jābūt noslēgtam līdz 2016.gada 24.oktobrim.
Vadoties no minētā, iepirkumu komisija neveiks grozījumus Nolikumā un neizslēgs prasību: sertificētiem speciālistiem, kuriem profesionālā kvalifikācija ir iegūta ārpus Latvijas, piedāvājumā iesniegt Latvijas Republikas kompetentas institūcijas izdotu profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecību vai sertifikātu, vai arī citu dokumentu, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālās kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām, apliecinātu kopiju.

SIA „Kandavas komunālie pakalpojumi” 

Iepirkumu komisijas priekšsēdētājs
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� �HYPERLINK "http://www.iub.gov.lv/sites/default/files/upload/Pakalpojumi_pirmsparbaudes_M_lapai_03_2016_0.pdf"�http://www.iub.gov.lv/sites/default/files/upload/Pakalpojumi_pirmsparbaudes_M_lapai_03_2016_0.pdf�, 2.punkts.


� IUB 2016.gada 4.janvāra lēmums Nr.4-1.2/16-2.





