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Ievads
Kandavas novada attīstības programmas 2010. – 2016.gadam izstrādi ir veicis SIA „NK Konsultāciju birojs” balstoties uz 2009.gada 22.decembra līgumu Nr. 5-29-3/288, kas noslēgts starp Kandavas novada pašvaldību un SIA „NK Konsultāciju birojs”.

Kandavas novada attīstības programmas izstrāde veikta saskaņā ar LR Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (turpmāk – RAPLM) izstrādātiem un 2009.gada 15.septembrī apstiprinātiem metodiskiem ieteikumiem attīstības programmu izstrādei reģionālā un vietējā līmenī (turpmāk – metodiskie ieteikumi).  
LR likumi „Attīstības plānošanas sistēmas likums”, „Par pašvaldībām” un „Reģionālās attīstības likums” nosaka, ka katrai vietējai pašvaldībai ir jāizstrādā vietējā līmeņa vidēja termiņa politikas plānošanas dokuments, kurā noteiktas attiecīgās vietējās pašvaldības attīstības prioritātes.
Saskaņā ar LR likumu ”Administratīvo teritoriju un apdzīvoto vietu likums”, pēc 2009.gada vietējo pašvaldību vēlēšanām tika realizēta vietējo pašvaldību administratīvi teritoriālā reforma, kuras mērķis bija izveidot ekonomiski attīstīties spējīgas administratīvās teritorijas (novadus) ar vietējām pašvaldībām, kas nodrošinātu kvalitatīvu pakalpojumu sniegšanu iedzīvotājiem. 
Kandavas novadu veido Cēres pagasts, Kandavas pagasts, Kandavas pilsēta, Matkules pagasts, Vānes pagasts, Zantes pagasts un Zemītes pagasts.
Ņemot vērā administratīvi teritoriālo reformu, kā arī izmaiņas attīstības tempos sociālajos un ekonomikas aspektos un izmaiņas attīstības plānošanas sistēmā valstī ir radījusi nepieciešamību pārskatīt un aktualizēt Kandavas novada attīstības programmu, atbilstoši attīstības tendencēm, valsts sociālekonomiskās izaugsmes tempiem un saskaņā ar teritorijas ilgtspējīgas un līdzsvarotas attīstības virzieniem vidēja termiņa plānošanas periodam no 2010. līdz 2016.gadam.
I. Attīstības programmas mērķis un uzdevumi

Attīstības programmas mērķis ir sekmēt līdzsvarotu un ilgtspējīgu Kandavas novada attīstību, lai uzlabotu  iedzīvotāju dzīves kvalitāti. 

Attīstības programmas uzdevumi ir sekmēt koordinētu un sabalansētu rīcību kopumu, kas nodrošina racionālu finanšu līdzekļu izmantošanu un to koncentrēšanu izvirzīto attīstības mērķu sasniegšanai.

II. Attīstības programmas izstrādes principi

Attīstības programmas izstrāde balstīta uz šādiem attīstības plānošanas principiem:
· Ilgtspējīgas attīstības princips – attīstības programmas izstrādē tika ņemtas vērā tagadējās un nākamās paaudzes vajadzības, attīstības plānošanas procesā ir iekļautas darbības, kas nodrošina kvalitatīvu vidi un līdzsvarotu ekonomisko attīstību, racionāli izmantojot dabas, cilvēku un materiālos resursus, saglabājot un attīstot dabas un kultūras mantojumu;

· Interešu saskaņotības princips – attīstības programmas izstrāde tika balstīta uz dažādu interešu saskaņošanu un attīstības plānošanas dokumentu pēctecības nodrošināšanu;

· Līdzdalības princips – attīstības programmas izstrādē tika iesaistītas visas ieinteresētās personas, lai nodrošinātu to iespēju līdzdarboties attīstības plānošanas dokumenta izstrādē, kā arī attīstības programmas ieviešanas procesā tās  aktualizēšanā un novērtēšanā;

· Sadarbības princips – attīstības programmas izstrāde notikusi sadarbojoties valsts un pašvaldību institūcijām, kas turpināsies attīstības programmas ieviešanas procesā, izpildot attīstības plānošanas dokumentos izvirzītos uzdevumus un informējot citai citu par nosprausto mērķu un paredzēto rezultātu sasniegšanu;

· Finansiālo iespēju princips – attīstības programmas izstrādē tika izvērtēti esošie un vidējā termiņā prognozēti resursi, piedāvājot efektīvākos risinājumus attiecībā uz nosprausto mērķu sasniegšanu;

· Atklātības princips – attīstības programmas izstrādes process bija atklāts, un sabiedrība tika informēta par attīstības plānošanas un atbalsta pasākumiem un to rezultātiem, ievērojot normatīvajos aktos noteiktos informācijas pieejamības ierobežojumus;

· Uzraudzības un novērtēšanas princips – attīstības programmā ir noteikta uzraudzības sistēmas, kas attīstības programmas ieviešanas procesā ļaus visos pārvaldes līmeņos nodrošināt to ietekmes izvērtējumu, kā arī uzraudzību un pārskatu sniegšanu par sasniegtajiem rezultātiem;

· Subsidiaritātes princips – attīstības programmas ieviešanu nodrošinās Kandavas novada pašvaldība, kas realizēt noteiktos attīstības mērķus ievērojot iedzīvotāju, uzņēmēju un visas sabiedrības intereses un vajadzības novadā; 

· Attīstības plānošanas un normatīvo aktu izstrādes sasaistes princips – attīstības programma izstrādāta saskaņā ar LR normatīvajiem aktiem, kas regulē attīstības plānošanas dokumentu izstrādi, kā arī citus attīstības plānošanas dokumentus;

· Līdzsvarotas attīstības princips – attīstības programma izstrādāta izvērtējot un ievērojot novada attīstības tendences, vajadzības un tempus.

· Stratēģiskā skatījuma princips – attīstības programma balstās uz skaidru Kandavas novada attīstības vīziju, reāliem mērķiem un prioritātēm ilgtermiņa un vidēja termiņa periodam;

· Vienotības princips – attīstības programmā definētie mērķi, prioritātes un darbības ir savstarpēji koordinētas un papildinošas;

· Koordinācijas un saskaņotības princips – attīstības programmas izstrādes procesā tika maksimāli iesaistās ieinteresētās puses, t.sk., sabiedriskā sektora, komercsabiedrību, izglītības un sociālā sektora un citu jomu pārstāvjus, kas būtiski sekmē novada ekonomikas attīstību, sociālo un vides kvalitāti. Attīstības programmas izstrādes procesā tika iesaistīt pieguļošo novadu sabiedriskā sektora un komercsabiedrību pārstāvji, tādejādi nodrošinot attīstības programmas izstrādē integrētas pieejas telpisko dimensiju;

· Koncentrācijas princips – attīstības programma paredz atbalstu, kas koncentrēts uz aktuālāko vajadzību risināšanu.

III. Attīstības programmas struktūra 

Attīstības programma sastāv no šādām sadaļām:

I. daļa - Esošās situācijas analīze un SVID

II. daļa - Stratēģiskā daļa
Esošās situācijas analīze un SVID

Esošās situācijas analīzes mērķis ir noskaidrot pašvaldības attīstības tendences, problēmas un izaugsmes resursus.
Esošās situācijas analīzē ir iekļauta datu analīze par cilvēkresursu un ekonomisko attīstību, izglītību, transporta infrastruktūru, dabas resursiem un vides aizsardzību, komunālo saimniecību, sociālajiem pakalpojumiem un sabiedrisko drošību, veselības aprūpi, kultūrvidi un tūrismu, kas  veikta iespēju robežās pēdējo piecu gadu dinamikā.

Esošās situācijas analīzi noslēdz SVID analīze. 
Pamatojoties uz novada esošas situācijas analīzi un SVID analīzi ir noteikts novada ekonomikas profils jeb specializācija.

Stratēģiskā daļa

Stratēģiskajā daļā, ņemot vērā esošās situācijas analīzes rezultātus un teritorijas attīstības plānojumā definētās ilgtermiņa prioritātes,  ir formulēta novada vīzija,  prioritātes, mērķi un uzdevumi, kā arī noteikts rīcības plāns.

Mērķi un uzdevumi ir konkrētu pasākumu kopums, kas ir izvirzīti noteikto prioritāšu sasniegšanai. 

Prioritātēm ir definēti vidējā termiņā (7 gadi) un ilgtermiņā sasniedzamie rezultāti (12 gadi).
Rīcības plāns iekļauj projektus prioritāšu un mērķu sasniegšanai atbilstoši pieejamajiem resursiem. Rīcības plāns izstrādāts trīs gadu periodam.

IV. Dimensijas

Izstrādājot attīstības programmu ir ņemtas vērā trīs dimensijas – telpiskā, tematiskā un laika.

Telpiskā dimensija paredz pasākumu īstenošanu, koordinējot tos telpā, uz konkrētās vietējās pašvaldības attīstības problēmām raugoties gan administratīvās teritorijas, gan plašākā mērogā, t.i., kontekstā ar apkārtējo teritoriju izaugsmi. Attīstības programmas  izstrādes procesā tika iesaistītas pašvaldības, Rīgas plānošanas reģiona un apkārtējo teritoriju uzņēmēji, iedzīvotāji, valsts pārvaldes institūciju un nevalstisko organizāciju pārstāvji, apzinot iekšējās attīstības veicinošos un kavējošos faktorus, kā arī attīstības virzītājspēkus. 

Telpiskā dimensija attīstības programmā ir atspoguļota divos līmeņos: 

· Kandavas novada teritorijas iekšienē, izvērtējot novada atsevišķu daļu izaugsmes potenciālu un vajadzības, paredzot pasākumus teritorijas atsevišķu daļu attīstībai atbilstoši to izaugsmes potenciālam un vajadzībām nolūkā panākt visu teritorijas daļu līdzsvarotu attīstību;

· ārpus Kandavas novada robežām, izvērtējot novada ietekmi uz apkārtējām teritorijām
, funkcionālās saiknes ar tām, teritorijas ieguldījumu reģionālā un nacionālā mērogā un paredzot pasākumu kopumu nolūkā nodrošināt teritorijas lielāku nozīmi plašākā mērogā administratīvās teritorijas sociāli ekonomiskās attīstības jomā.

Tematiskā dimensija paredz nozaru savstarpēju koordināciju, panākot, ka atbalsts vienas nozares problēmu risināšanai labvēlīgi ietekmē un papildina citu nozaru attīstību, tādā veidā nodrošinot kompleksu atbalsta mehānismu.

Attīstības programmas esošās situācijas analīzes ietvaros tautsaimniecības nozares ir analizētas kontekstā ar citām, piemēram, uzņēmējdarbības attīstība tiek skatīta kontekstā ar darbaspēka izglītības līmeni un kvalitāti, novada infrastruktūru un transporta sistēmu, tehnoloģiju jauninājumiem un pakalpojumu pieejamību. 
Laika dimensija paredz projektu īstenošanas pēctecību. 

Attīstības programmas rīcības plāns atspoguļo visas plānotās investīcijas novada attīstības veicināšanai, ņemot vērā novada sociālās, ekonomikas un vides izaugsmes vajadzības, to savstarpējo integrētību, papildinātību un pēctecību. 

































































































































































































� Veikt investīcijas pašvaldības administratīvajā teritorijā, nodrošinot labuma gūšanu arī apkārtējās teritorijās







