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2015.gada 30.jūlijā

( protokols Nr.13   2.§)
Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr. 14 
„ Grozījumi Kandavas novada domes 29.05.2008. saistošajos noteikumos Nr.7
 „Par pašvaldības sociālo pabalstu izmaksu Kandavas novadā”  
Izdoti saskaņā ar  Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35.panta trešo  un ceturto daļu, likuma “ Par palīdzību dzīvokļa jautājumu risināšanā” 25.² panta piekto daļu

Izdarīt Kandavas novada domes saistošajos noteikumos Nr.7 „Par pašvaldības sociālo pabalstu izmaksu Kandavas novadā”, apstiprināti Kandavas novada domes sēdē 29.05.2008. (protokols Nr. 5 5.§) ar grozījumiem domes sēdēs 25.09.2008. (protokols Nr.10 4.§), 30.10.2008. (protokols Nr.11 4.§), 30.06.2010. (protokols Nr.6 2.§), 25.09.2013. (protokols Nr.13 3.§), 30.10.2013. (protokols Nr.15 2.§), 29.12.2014. (protokols Nr.17 2.§), precizējumiem 29.01.2015. (protokols Nr.2 31.§), 26.03.2015. (protokols Nr.5 3.§), 30.04.2015. (protokols Nr. 8 6.§)  un 28.05.2015. ( protokols Nr.9  26.§) (turpmāk –noteikumi) šādus grozījumus: 

1.Izteikt noteikumu II sadaļas 2.1.punktu šādā redakcijā: 

„2.1. Apbedīšanas pabalsts trūcīgām, maznodrošinātām ģimenēm (statuss pēc 25.02.2003. MK noteikumiem Nr.97 „Kārtība, kādā ģimene vai atsevišķi dzīvojoša persona atzīstama par trūcīgu” vai domes saistošiem noteikumiem, ja persona atzīta par maznodrošinātu) kurām nepietiek līdzekļu, lai veiktu apbedīšanas ceremoniju mirušajam ģimenes loceklim.”.

2. Izteikt noteikumu II sadaļas 2.1.1 apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.1.1. Pabalstu izmaksā trūcīgai, maznodrošinātai ģimenei, kuras ģimenes loceklis miris, ja:”.

3. Izteikt noteikumu II sadaļas 2.2.punktu šādā redakcijā:

„2.2. Pabalsts krīzes situācijā, kad novada iedzīvotājs, kādas ārkārtējas situācijas gadījumā (ilgstošas slimības, medicīniskas operācijas, zādzības, u.c.) ir izlietojis visas savas sociālās garantijas, naudas līdzekļus, to uzkrājumus un viņam, un viņa ģimenei nav līdzekļu pamatvajadzību apmierināšanai (ģimene ir trūcīga vai maznodrošināta uz doto brīdi).”.

4. Izteikt noteikumu II sadaļas 2.3.punktu šādā redakcijā:

„2.3. Dzīvokļa pabalsts trūcīgām un maznodrošinātām ģimenēm.”.

5. Izteikt noteikumu II sadaļas 2.3.2.3. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.3.2.3. dokumenti vai norādījums, lai sociālais dienests iegūtu apliecinājumu par izdevumu nepieciešamību.”.

Kandavas novada domes priekšsēdētājs ( personiskais paraksts)   N.Štoferts
Paskaidrojuma raksts

Kandavas novada domes saistošo noteikumu Nr. 14 „ Grozījumi Kandavas novada domes 29.05.2008.  saistošajos noteikumos Nr.7 „Par pašvaldības sociālo pabalstu izmaksu Kandavas novadā” 
projektam

1. Projekta satura izklāsts: 

Saistošo noteikumu labojumi izstrādāti  uz Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35.panta trešo un ceturto daļu un likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmo daļu 7.punktu, Kandavas novada domes 2008.gada 29.maija saistošie noteikumu Nr. 7 „Par pašvaldības sociālo pabalstu izmaksu Kandavas novadā”, kā arī uz likuma „par pašvaldības palīdzību dzīvokļa jautājuma risināšanā” 25 panta, Kandavas novada domes saistošajiem noteikumiem „ Kārtība, kādā ģimene vai atsevišķi dzīvojoša persona atzīstama par maznodrošinātu”.

Ar grozījumiem tiek noteikts papildināt saistošos noteikumus ar kārtību, kādā noteikta dzīvokļa pabalsta izmaksa un aprēķināšana maznodrošinātām ģimenēm, kā arī pabalsti maznodrošinātām ģimenēm bēru un ārkārtas situāciju gadījumā, galvenokārt medicīnisko pakalpojumu apmaksai.

2. Projekta nepieciešamības pamatojums:

Kandavas novada domes 2008.gada 29.maija saistošie noteikumu Nr. 7 „Par pašvaldības sociālo pabalstu izmaksu Kandavas novadā” nosaka sociālo pabalstu veidus Kandavas novada pašvaldības administratīvajā teritorijā, šo pabalstu apmēru, piešķiršanas kārtību un to personu loku, kurām ir tiesības saņemt noteikumos minētos pabalstus.
3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu:

Budžeta ietaupījums vai palielinājums nav precīzi prognozējams. 

Saistošo noteikumu grozījumu īstenošanai nav nepieciešams veidot jaunas institūcijas vai darba vietas, vai paplašināt esošās institūcijas kompetenci.

4.Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā:
Grozījumi nerada ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā. 

5.Informācija par plānoto projekta ietekmi uz administratīvajām procedūrām:
Saistošo noteikumu izpildi nodrošinās Kandavas novada domes pašvaldības aģentūra „Kandavas novada sociālais dienests”.
6.Konsultācijas ar privātpersonām:
Saistošo noteikumu projekts un paskaidrojumu raksts ievietots Kandavas novada domes mājas lapā www.kandava.lv sadaļā –Pašvaldība - Saistošie noteikumi- saistošo noteikumu projekti.  Iedzīvotāji tika aicināti līdz 2015.gada 29.jūlijam iesniegt domes kancelejā priekšlikumus vai papildinājumus par sagatavoto saistošo noteikumu projektu.
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