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Kandavā 

APSTIPRINĀTI
Kandavas novada domes sēdē 25.09.2013.

( protokols Nr. 13  12.§)

Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr.20
„Grozījumi Kandavas novada domes 30.09.2010.saistošajos noteikumos Nr. 24 „Par kārtību, kādā pašvaldība sniedz palīdzību dzīvojamās mājas renovācijai un restaurācijai dzīvojamās mājas īpašniekam (īpašniekiem) vai dzīvokļu īpašniekiem””
Izdoti saskaņā ar Euro ieviešanas kārtības likuma 31.pantu,
 likuma „Par pašvaldībām” 43.panta pirmās daļas 13.punktu
 un likuma „Par pašvaldības palīdzību dzīvokļa jautājumu

risināšanā” 27.2 panta piekto daļu
Izdarīt šādus grozījumus 2010. gada 30.septembra Kandavas novada domes saistošajos noteikumos Nr. 24 „Par kārtību, kādā pašvaldība sniedz palīdzību dzīvojamās mājas renovācijai un restaurācijai dzīvojamās mājas īpašniekam (īpašniekiem) vai dzīvokļu īpašniekiem” (protokols Nr.9 3.§), publicēts Kandavas Novada Vēstnesis 2010, 20(69)nr. (turpmāk – noteikumi):

1.Izteikt noteikumu 4.punktu sekojošā redakcijā:

„4.Pašvaldības palīdzība par valsts nozīmes kultūras pieminekli atzītas dzīvojamās mājas restaurācijai atbilstoši Kandavas novada domes budžetā šim nolūkam paredzēto līdzekļu apmēram tiek piešķirta par valsts nozīmes kultūras pieminekli atzītas dzīvojamās mājas restaurācijas īstenošanas nolūkos 10% no restaurācijas projekta kopējām atbalstāmajām izmaksām, bet ne vairāk kā EUR 6,00(seši euro) uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru, indeksējot minēto summu ik gadu ar būvniecības izmaksu indeksu iepriekšējā gadā.”
2. Izteikt noteikumu 6.punktu sekojošā redakcijā:

„6.Pašvaldības palīdzība dzīvojamās mājas renovācijai, ja tās tehniskais stāvoklis normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā atzīts par bīstamu cilvēku dzīvībai vai veselībai, atbilstoši Kandavas novada domes budžetā šim nolūkam paredzēto līdzekļu apmēram, īstenošanas nolūkos līdz 95% no renovācijas projekta kopējām atbalstāmajām izmaksām, bet ne vairāk kā EUR 35572,00(trīsdesmit pieci tūkstoši pieci simti septiņdesmit divi euro) uz vienu dzīvojamo māju.”
3. Izteikt noteikumu 10.1.punktu sekojošā redakcijā:

„10.1.dzīvojamās mājas energoaudita veikšanai 50% no dzīvojamās mājas energoaudita izmaksām, bet ne vairāk kā EUR 356,00(trīs simti piecdesmit seši euro) indeksējot minēto summu ik gadu ar būvniecības izmaksu indeksu iepriekšējā gadā;”
4. Izteikt noteikumu 10.2.punktu sekojošā redakcijā:

„10.2.dzīvojamās mājas renovācijai energoefektivitātes pasākumu īstenošanas nolūkos 10% no renovācijas projekta kopējām atbalstāmajām izmaksām, bet ne vairāk kā EUR 10,00 uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru, indeksējot minēto summu ik gadu ar būvniecības izmaksu indeksu iepriekšējā gadā.”
Grozījumi stājas spēkā 2014.gada 1.janvārī.
Kandavas novada domes priekšsēdētājs ( personiskais paraksts)  N. Štoferts
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