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LATVIJAS REPUBLIKA

KANDAVAS NOVADA DOME

Dārza iela 6, Kandava, Kandavas novads, LV - 3120 Reģ. Nr.90000050886, 

Tālrunis 631 82028, fakss 631 82027, e-pasts: dome@kandava.lv

Kandavā
APSTIPRINĀTS
Kandavas novada domes sēdē

2015.gada 22.decembrī

(protokols Nr.19  3.§)§
ar precizējumiem domes sēdē

2016.gada 28.janvārī

(protokols Nr.2  16.§)
Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr. 28
„Grozījumi Kandavas novada domes 2010. gada 30.septembra saistošajos noteikumos Nr. 26 „Par  pabalsta apmēru audžuģimenēm Kandavas novadā”  
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 15.panta pirmās daļas 7.punktu, Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35.panta trešo un ceturto daļu un Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumu Nr.1036 „Audžuģimenes noteikumi” 43.punktu

Izdarīt Kandavas novada domes 2010. gada 30.septembra saistošajos noteikumos Nr. 26 „Par  pabalsta apmēru audžuģimenēm Kandavas novadā” (Kandavas Novada Vēstnesis, 2010, Nr. 20. (69.); 2013, Nr. 10 (102)) (turpmāk – Noteikumi) šādus grozījumus:
1. Svītrots ( domes sēdes 28.01.2016. lēmums, protokols Nr.2  16.§)
2. Izteikt noteikumu 4.1. punktu šādā redakcijā:
„pabalstu bērna uzturam EUR 160,00 (viens simts sešdesmit euro) apmērā mēnesī vienam bērnam”.

Kandavas novada domes priekšsēdētājs ( personiskais paraksts) N. Štoferts
Paskaidrojuma raksts

 Kandavas novada domes saistošo noteikumu Nr. 28

„Grozījumi Kandavas novada domes 20.09.2010. saistošajos noteikumos Nr. 26 „Par pabalsta apmēru audžuģimenēm Kandavas novadā” precizējumiem

	Paskaidrojuma raksta sadaļas
	Norādāmā informācija

	1. Projekta nepieciešamības pamatojums.
	2016. gada 12. janvārī Kandavas novada domē saņemts (reģ.Nr.3-12-1/77) Latvijas Republikas Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas (turpmāk- Ministrija) atzinums Nr. 18-6/174 par Saistošajiem noteikumiem, kur tiek izteikti iebildumi ar lūgumu precizēt sekojošo:

1) norāde, uz kāda normatīvā akta pamata saistošie noteikumi izdoti (izdošanas tiesiskais pamatojums), noformējama atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 3.februāra noteikumu Nr.108 “Normatīvo aktu projektu sagatavošanas noteikumi” 181.-183.punktiem, un tajā tiek norādītas konkrētas likuma vai Ministru kabineta noteikumu vienības, kurās pašvaldība ir pilnvarota izdot attiecīgus saistošos noteikumus. Likuma „Par pašvaldībām” 43.panta pirmās daļas 13.punkts un Bērnu tiesību aizsardzības likuma 36.panta otrā daļa šādu pilnvarojumu nesatur. Ņemot vērā minēto lūdzam precizēt saistošo noteikumu tiesisko pamatojumu, svītrot saistošo noteikumu 1.punktu, kā arī saistošo noteikumu tiesiskā pamatojumā vārdu, pieturzīmes un skaitļus „3. un 4.daļu” aizstāt ar vārdiem „trešo un ceturto daļu”. 

2) Papildus lūdzam attiecīgi precizēt saistošo noteikumu paskaidrojuma rakstu.

Izvērtējot Ministrijas atzinumā norādītos iebildumus Kandavas novada dome tiem piekrīt un veic atbilstošus priecējumus Saistošajos noteikumos. 

	2. Īss projekta satura izklāsts.
	Pamatojoties Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 35.panta trešo un ceturto daļu un Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumu Nr.1036 „Audžuģimenes noteikumi” 43.punktu, lai nodrošinātu pašvaldības palīdzību audžuģimenēm bērnu audzināšanā un nodrošinātu nepieciešamos sociālos pakalpojumus, ar grozījumiem, tiek noteikts, palielināt pabalsta apmēru audžuģimenē ievietotam bērnam.

	3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu.
	Budžeta ietaupījums vai palielinājums nav precīzi prognozējams. Palielinājums iespējams par 10000 EUR, tādējādi nodrošinot ar pabalstu 41 bērnu, kas ir ievietots audžuģimenē.

Saistošo noteikumu grozījumu īstenošanai nav nepieciešams veidot jaunas institūcijas vai darba vietas, vai paplašināt esošo institūciju kompetenci.

	4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā.
	Projekts uzņēmējdarbības vidi neietekmē.

	5. Informācija par administratīvajām procedūrām.
	Saistošie noteikumi precizēti Kandavas domes Finanšu, plānošanas un novada attīstības komitejas sēdē (21.01.2016.), apstiprināti Kandavas novada domes sēdē (28.01.2016.). 

Noteikumi nosūtīti LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai (zināšanai) un tiks publicēti Kandavas novada Vēstnesī un Kandavas novada pašvaldības mājas lapā www.kandava.lv.
Saistošo noteikumu izpildi nodrošinās Kandavas novada domes pašvaldības aģentūras „Kandavas novada sociālais dienests”.

	6. Informācija par konsultācijām ar privātpersonām.
	Konsultācijas ar privātpersonām, izstrādājot saistošo noteikumu precizējumus, nav veiktas. 


Kandavas novada domes priekšsēdētājs    (personiskais paraksts) N.Štoferts
