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LATVIJAS REPUBLIKA

KANDAVAS NOVADA DOME

Dārza iela 6, Kandava, Kandavas novads, LV - 3120 Reģ. Nr.90000050886, 

Tālrunis 631 82028, fakss 631 82027, e-pasts: dome@kandava.lv

Kandavā

APSTIPRINĀTS

Kandavas novada domes sēdē

2017. gada 26. janvārī

(protokols Nr.1   5.§)
Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr. 2
„Grozījumi Kandavas novada domes 2011. gada 29. decembra  saistošajos noteikumos Nr. 19 „Par vienreizēja pabalsta piešķiršanu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu””
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām” 43. panta trešo daļu
Izdarīt Kandavas novada domes 2011. gada 29. decembra saistošajos noteikumos Nr. 19 „Par vienreizēja pabalsta piešķiršanu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu” (Kandavas Novada Vēstnesis, 2012, Nr. 33., 2014, Nr.2.) (turpmāk- noteikumi) šādus grozījumus:
1.Papildināt noteikumu 3. punktu pirms vārda „tiek” ar vārdu „pirmreizēji”. 
2.Izteikt noteikumu 4. punktu šādā redakcijā: 
„4. Pabalstu piešķir vienam no jaundzimušā vecākiem, ja vecākiem nav ierobežotas aizgādības tiesības, vai personai, kura ar Bāriņtiesas lēmumu iecelta par aizbildni (turpmāk – pabalsta pieprasītājs).”. 
3.Aizstāt noteikumu 5. punkta vārdus „vienas minimālas mēnešalgas” ar skaitļiem un vārdiem „EUR 200 (divi simti eiro)”.
4.Aizstāt noteikumu 5.1 punkta vārdus un skaitļus „50% no valstī noteiktās minimālās mēneša algas” ar skaitļiem un vārdiem „EUR 100 (simts eiro)”.
5.Papildināt noteikumus ar 9.1 punktu šādā redakcijā: 

„9.1 Dzimtsarakstu nodaļas vadītājai ir tiesības pagarināt lēmuma pieņemšanu par 1 (vienu) mēnesi gadījumos, kad nepieciešams saņemt papildus informāciju no Bērnu tiesību aizsardzības institūcijām par apstākļiem ģimenē noskaidrošanu.”. 

6.Izteikt noteikuma 10. punktu šādā redakcijā: 

„10. Pēc 9. punktā minētā lēmuma pieņemšanas, Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja  2 (divu) darba dienu laikā sagatavo rīkojuma projektu par pabalsta izmaksu un iesniedz izpilddirektoram parakstīšanai.”. 

Kandavas novada domes priekšsēdētājs  ( personiskais paraksts) A. Ķieģelis
Paskaidrojuma raksts

Kandavas novada domes saistošo noteikumu Nr.2 
„Grozījumi Kandavas novada domes 2011. gada 29. decembra  saistošajos noteikumos Nr. 19 „Par vienreizēja pabalsta piešķiršanu ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu””  projektam

1. Projekta satura izklāsts:

Ar grozījumiem tiek precizēts vienreizējā pabalsta apmērs ģimenei sakarā ar bērna piedzimšanu, kur tiek noteikta, ka pabalsts tiek piešķirts EUR 200 (divi simti eiro) apmērā par katru jaundzimušo bērnu, ja abi vecāki vai vecāks (ja bērnam ir tikai viens vecāks) ir ne mazāk kā 12 (divpadsmit) mēnešus pirms bērna reģistrācijas deklarējuši/-jis savu pamata dzīves vietu Kandavas novada administratīvajā teritorijā.
Savukārt, ja dzīvesvietu Kandavas novadā 12 (divpadsmit) mēnešus pirms bērna dzimšanas ir deklarējis tikai viens no jaundzimušā bērna vecākiem, pabalsta apmērs ir EUR 100 (simts eiro).
Papildināts 3. punkts ar vārdiem „pirmreizēji”, izteikts 4. punkts jaunā redakcijā „Pabalstu piešķir vienam no jaundzimušā vecākiem, ja vecākiem nav ierobežotas aizgādības tiesības, vai personai, kura ar Bāriņtiesas lēmumu iecelta par aizbildni (turpmāk – pabalsta pieprasītājs), ja šis pabalsts nav izmaksāts bērna vecākiem”, noteikts Dzimtsarakstu nodaļas vadītājai tiesības pagarināt lēmuma pieņemšanu par 1 (vienu) mēnesi gadījumos, kad nepieciešams saņemt papildus informāciju no Bērnu tiesību aizsardzības institūcijām par apstākļiem ģimenē noskaidrošanu, izteikts 10. punkts jaunā redakcijā „Pēc 9. punktā minētā lēmuma pieņemšanas, Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja sagatavo rīkojuma projektu par pabalsta izmaksu un iesniedz izpilddirektoram parakstīšanai.”.
2. Projekta nepieciešamības pamatojums:

Saskaņā ar pašvaldības budžeta iespējām un izvērtējot saistošo noteikumu normas, nepieciešams veikt grozījumus pabalsta apmērā un veikt precizējumus  normās. 

3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu:

Saistošo noteikumu grozījumu īstenošanai nav nepieciešams veidot jaunas institūcijas vai darba vietas, vai paplašināt esošo institūciju kompetenci.
4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā:

Projekts nerada ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā.

5. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz administratīvajām procedūrām:

Saistošie noteikumi izskatīti Kandavas domes Finanšu, plānošanas un novada attīstības komitejas sēdē  (20.01.2017.), apstiprināti Kandavas novada domes sēdē (26.01.2017.). 

Noteikumi pēc apstiprināšanas nosūtīti LR Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai atzinuma sniegšanai. 

6. Konsultācijas ar privātpersonām:

Konsultācijas ar privātpersonām, izstrādājot saistošos noteikumus, nav veiktas.
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