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LATVIJAS REPUBLIKA

KANDAVAS NOVADA DOME

Dārza iela 6, Kandava, Kandavas novads, LV –3120 Reģ. Nr.90000050886, 

Tālrunis 631 82028, 631 82026, Fakss 631 82027, e-pasts: dome@kandava.lv

Kandavā 

APSTIPRINĀTI
Kandavas novada domes sēdē 27.12.2013.

( protokols Nr.18   6.§)

Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr. 36
„Grozījumi Kandavas novada domes 30.09.2010. saistošajos noteikumos Nr. 22
 „Par neapbūvēta zemesgabala nomas maksas apmēru Kandavas novadā””

Izdoti saskaņā ar likuma „ Par pašvaldībām” 41.pantu,
 likuma „ Par valsts un pašvaldību finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanu” 3.panta pirmās daļas 2.punktu  un Ministru kabineta 2007.gada 30.oktobra noteikumu Nr. 735 „ Noteikumi par valsts vai pašvaldības zemes nomu” 18.punktu

Izdarīt Kandavas novada domes 2010. gada 30. septembra Kandavas novada domes saistošajos noteikumos Nr. 22 „Par neapbūvēta zemesgabala nomas maksas apmēru Kandavas novadā” (Kandavas Novada Vēstnesis 2010, Nr. 20 (69)nr.; 2011, 23(72)nr.; 2011, 29 (78)nr., 2013, 7 (99)nr.; 2013, 12(104)nr. (turpmāk – noteikumi) apstiprināti Kandavas novada domes 2010. gada 30. septembra domes sēdē (prot. Nr. 9  1.§) šādus grozījumus:
1. Izteikt noteikumu 3.2.1. apakšpunktu šādā redakcijā:
„3.2.1. līdz 0,015 ha platībā ierīkošanai izmantojamai zemei Kandavas pilsētā – 5% apmērā no  Valsts zemes dienesta noteiktās zemesgabala kadastrālās vērtības, papildus maksājot ārējos normatīvajos aktos noteiktos  maksājumu (nodokļus u.c.), bet ne mazāk kā EUR 7,11 gadā, ieskaitot nodokļus;”
2. Izteikt noteikumu 3.2.2. apakšpunktu šādā redakcijā:

„ 3.2.2.no 0,016 līdz 0,2 ha platībā ierīkošanai izmantojamai zemei Kandavas pilsētai – 5% apmērā no Valsts zemes dienesta noteiktās zemesgabala kadastrālās vērtības, papildus maksājot ārējos normatīvajos aktos noteiktos maksājumu (nodokļus u.c.), bet ne mazāk kā EUR 9,96 gadā, ieskaitot nodokļus;”
3. Izteikt noteikumu 3.2.3. apakšpunktu šādā redakcijā:

„ 3.2.3.no 0,2 ha platībā ierīkošanai izmantojamai zemei Kandavas pilsētā – 5% apmērā no Valsts zemes dienesta noteiktās zemesgabala kadastrālās vērtības, papildus maksājot ārējos normatīvajos aktos noteiktos maksājumu (nodokļus u.c.), bet ne mazāk kā EUR 14,22 gadā, ieskaitot nodokļus;”
4. Papildināt noteikumus ar 3.2.4. apakšpunktu šādā redakcijā:

„ 3.2.4.līdz 0,2 ha platībā ierīkošanai izmantojamai zemei ārpus Kandavas pilsētas robežām – 5% apmērā no Valsts zemes dienesta noteiktās zemesgabala kadastrālās vērtības, papildus maksājot ārējos normatīvajos aktos noteiktos maksājumu (nodokļus u.c.), bet ne mazāk kā EUR 4,00 gadā, ieskaitot nodokļus.”
5. Papildināt noteikumus ar 7. punktu šādā redakcijā:
„7. Ja zemi iznomā biedrībām, nodibinājumiem, sabiedriskajām organizācijām un tās zemi izmanto sabiedrībai nozīmīgu projektu īstenošanai, nomas maksa, neatkarīgi no zemes plānotās atļautās izmantošanas mērķa tiek noteikta 1,5% apmērā no Valsts zemes dienesta noteiktās zemesgabala kadastrālās vērtības, papildus maksājot normatīvajos aktos noteiktos maksājumus (nodokļus u.c)”.
Kandavas novada domes priekšsēdētājs ( personiskais paraksts)  N.Štoferts
Paskaidrojuma raksts

Kandavas novada domes saistošo noteikumu Nr.36
„Grozījumi Kandavas novada domes 30.09.2010. saistošajos noteikumos Nr.22
„Par neapbūvēta zemesgabala nomas maksas apmēru Kandavas novadā””
projektam

1. Projekta satura izklāsts:

Ar saistošajiem noteikumiem tiek precizētas iznomājamās platības un nomas maksas apmēri mazdārziņiem. Nomas maksas apmēri tiek noteikti proporcionāli mazdārziņu platībai.

2. Projekta nepieciešamības pamatojums:

Grozījumu mērķis ir noteikt tādu nomas maksu, lai tās segtu ar iznomāšanu saistītās administratīvās izmaksa, jo pašreiz ir situācija, ka nomas maksa gadā sastāda padsmit – divdesmit santīmus ar nodokļiem, kas nesedz ne līguma sagatavošanas, ne rēķinu izrakstīšanas, ne līguma kontroles izmaksas.

3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu:

 Projekts nerada papildus ietekmi uz pašvaldības budžetu.

4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā:

Projekts nerada ietekmi uz  uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā.

5. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz administratīvajām procedūrām:

Projekts neietekmēs administratīvās procedūras.

6. Konsultācijas ar privātpersonām:
Sabiedrība – Kandavas novada administratīvajā teritorijā dzīvojošās  un darbojošās privātpersonas tika lūgtas līdz 2013.gada 27.decembrim iesniegt Kandavas novada domes Kancelejā savus priekšlikumus vai iebildumus par projektu.

Kandavas novada domes priekšsēdētājs ( personiskais paraksts)  N.Štoferts

