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Kandavā

APSTIPRINĀTS

Kandavas novada domes sēdē

2015.gada 26.martā

( protokols Nr.5  4.§)
Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr. 8
„Grozījumi 2011. gada 28. aprīļa Kandavas novada domes saistošajos noteikumos Nr. 3 „Par īpašumiem, kurus neņem vērā, nosakot ģimenes (personas) atbilstību trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusam”” 
Izdoti saskaņā ar likuma „Par pašvaldībām" 43.panta trešo un ceturto daļu un Ministru kabineta 2010.gada 30.marta noteikumu Nr.299 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu" 19.3.apakšpunktu

Izdarīt Kandavas novada domes 2011.gada 28.aprīļa saistošajos noteikumos Nr. 3 „Par īpašumiem, kurus neņem vērā, nosakot ģimenes (personas) atbilstību trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusam” (turpmāk – noteikumi), kas apstiprināti Kandavas novada domes sēdē 2011.gada 28. aprīlī (protokols Nr.4  2.§) ar grozījumiem domes sēdēs 2012.gada 29. novembrī (protokols Nr. 11 1.§), 2013.gada 28. februārī (protokols Nr.2 3.§) un 2013.gada 25. septembrī (protokols Nr.13 9.§) šādus grozījumus:


1. Izteikt noteikumu 1. punktu šādā redakcijā:

„1. Saistošie noteikumi nosaka kritērijus, kad, novērtējot ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas (turpmāk - ģimenes (personas)) atbilstību trūcīgas ģimenes (personas)vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusam, tās īpašumā vai tiesiskajā valdījumā esošais kustamais vai nekustamais īpašums, kas ģimenes locekļa īpašumā ir reģistrēta vismaz 12 mēnešus pirms trūcīgas ģimenes (personas) vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusa pieprasīšanas, nav uzskatāms par īpašumu.”.


2. Izteikt noteikumu 2. punktu  šādā redakcijā:

„2. Par īpašumu, papildus Ministru kabineta noteikumos par ģimenes (personas) atzīšanai par trūcīgu vai maznodrošinātu noteiktajiem neuzskata: „.

3. Izteikt noteikumu 2. 1. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.1. nekustamo īpašumu- dzīvojamo platību vai tā daļu, kas pieder iesniedzējam vai kādam no ģimenes locekļiem, kurā dzīvo ģimenes locekļu pirmās pakāpes radinieki un kuriem nepieder cits nekustamais īpašums;”.

4. Izteikt noteikumu 2. 2. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.2. lauksaimniecībā izmantojamo zemi, kuras platība nepārsniedz 5 ha;”
5. Izteikt noteikumu 2. 4. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.4. Viena vieglā automašīna, motocikls vai motorollers, kas ir vecāks par 8 gadiem;”.
6. Svītrot noteikumu 2.5. apakšpunktu.

7. Papildināt noteikumus ar 2.7. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.7. ģimenei (personai) piederošs nekustamais īpašums, uz kuru vērsta piedziņa vai uzlikts arests un īpašniekam nav iespēju rīkoties ar šo īpašumu;”.

8. Papildināt noteikumus ar 2.8. apakšpunktu šādā redakcijā:

„2.8. Pieder viena vieglā transportlīdzekļa piekabe.”
9. Izteikt noteikumu 4. punktu šādā redakcijā:

„4. Nosakot īpašuma platību, tiek izmantoti Valsts zemes dienesta īpašuma dati, bet par tehniku dati no Ceļu satiksmes drošības direkcijas.”

Kandavas novada domes priekšsēdētājs   ( personiskais paraksts)   N.Štoferts
Paskaidrojuma raksts

Kandavas novada domes saistošo noteikumu Nr.8
„Grozījumi 2011. gada 28. aprīļa Kandavas novada domes saistošajos noteikumos Nr. 3 „Par īpašumiem, kurus neņem vērā, nosakot ģimenes (personas) atbilstību trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusam””

projektam

1. Projekta satura izklāsts:
Ar saistošajiem noteikumiem tiek precizēti īpašumi, kurus papildus 2010. gada 30. marta Ministru kabineta noteikumiem Nr. 299 „Noteikumi par ģimenes vai atsevišķi dzīvojošas personas atzīšanu par trūcīgu” neuzskata par īpašumu ģimenes (personas) atzīšanai par trūcīgu vai maznodrošinātu
2. Projekta nepieciešamības pamatojums:

Kandavas novada domes saistošie noteikumi Nr.3 „Par īpašumiem, kurus neņem vērā, nosakot ģimenes (personas) atbilstību trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusam” nosaka kādi īpašumi neietekmē trūcīgas vai maznodrošinātas ģimenes (personas) statusa iegūšanu. Grozījumi saistošajos noteikumos uzlabos iedzīvotāju apkalpošanas kvalitāti.

3. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz pašvaldības budžetu:

 Projekts nerada papildus ietekmi uz pašvaldības budžetu.

4. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā:

Projekts nerada ietekmi uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā.

5. Informācija par plānoto projekta ietekmi uz administratīvajām procedūrām:

Projekts neietekmēs administratīvās procedūras.

6. Konsultācijas ar privātpersonām:
Lūdzam sabiedrību – Kandavas novada administratīvajā teritorijā dzīvojošās un darbojošās privātpersonas līdz 2015.gada 25.martam iesniegt Kandavas novada domes Kancelejā savus priekšlikumus vai iebildumus par projektu.

Kandavas novada domes priekšsēdētājs  ( personiskais paraksts)    N.Štoferts
