KANDAVAS MĀKSLAS PLENĒRS „RADOŠAIS MĀKSLAS MIRKLIS-2016”

18.07.-24.07.2016.
Kandavas Mākslas plenērs ir ilggadēja tradīcija, kura arī šogad tiek turpināta. Plenēram var pieteikties jebkurš interesents- mākslinieks, mākslas mīļotājs, students, skolēns u.c. Bērni piedalās kopā ar vecākiem. Plenēra laikā būs iespēja piedalīties dažādās radošās darbnīcās, vērot citus māksliniekus darbībā, iepazīties, apmainīties ar pieredzi ar kolēģiem, saturīgi pavadīt laiku, iepazīties ar apkārtni u.c. Plenēra noslēgumā ikvienam būs iespēja piedalīties noslēguma izstādē.

Plenērs norisināsies Kandavas pilsētvidē - Kandavas vecpilsēta, promenāde, Bruņinieku pilskalns, Kandavas novada muzejs, Amatniecības centrs, Mākslas galerija, Kandavas Internātvidusskola u.c. Plenēra dalībnieki strādās grupās, darbosies radošajās darbnīcās profesionāļu vadībā, atbilstoši savām interesēm.
Plenērs tiks organizēts šādos virzienos:

Keramika. Darbnīcas vadītājS poddaris Mareks Zavodnojs (Bebrene). Iespēja strādāt individuāli vai iegūt pamatzināšanas Latgales svēpētās keramikas arodā. Darbi tiks veidoti brīvi ar rokām, netiks izmantotas mehāniskas ierīces, cilvēkam kaitīgas vielas un tehnoloģijas. Darbi tiks veidoti tā, lai tie būtu praktiski un unikāli. Pabeigtie, nožuvušie darbi tiks dedzināti nedēļas beigās malkas ceplī. Pirmie 8kg māla iekļauti dalības maksā, katri nākamie 8kg maksā 7euro. Darbnīca norisināsies nedēļas sākumā 18.,19. un 20. jūlijā. Dalībnieku skaits - 25 cilvēki.

Gleznošana. Darbnīcas vadītāja gleznotāja, Tukuma Mākslinieku grupas vadītāja Ingemāra Treija. Darbnīcas dalībnieki varēs strādāt patstāvīgi vai, konsultējoties noteiktos laikos ar darbnīcas vadītāju vai citiem kolēģiem. Cilvēku skaits grupā – neierobežots.

Mozaīka. Darbnīcas vadītāja Jeļena Kažoka (Olaine). Dalībnieki tiks iepazīstināti ar mozaīkas plašajām iespējām. Dalībnieki dekorēs līdzpaņemtus interjera, dārza objektus-puķu podus, flīzes, gleznu rāmjus u.c. Par pamatu tiks ņemtas glazētas keramikas flīžu lauskas, arī stikliņus un akmentiņus. (Līdzi ņemt objektus dekorēšanai. Var arī jebkādus flīžu pārpalikumus, stikliņus, akmentiņus u.c.). Maksimālais dalībnieku skaits grupā - 25. 
Darbs ar koku brīvā dabā.Darbnīcas vadītājs Arnis Jakobsons. Nodabība notiks vienu dienu 21.07. Piemērrota pieaugušajiem vai bērniem kopā ar pieaugušajiem. Dalībnieku skaits 15.
Darbnīca- Radoši lieliem un maziem. Sadarbībā ar Kandavas Amatnieku biedrību plenēra dalībniekiem būs iespēja piedalīties darbnīcā, kurā tiks īslaicīgi nodrošinātas bērnu auklītes, būs interesantas nodarbības bērniem un bērniem ar vecākiem. To vadīs biedrības vadītāja, ādas māksliniece Aiva Valdmane (Kandava) u.c. Dalībnieku skaits 15.
Radošie vakari! Vakaros visi plenēra dalībnieki pulcēsies vienkopus, lai diskutētu par paveikto un piedalītos tematiskajos vakaros, kam katru dienu būs cita tēma - ekskursija pie radošajiem cilvēkiem, iepazīšanās vakari, keramikas cepļa kurināšana, muzikālie, kino vakari u.c. Dalīsimies pieredzē. Būs hennas tetovējumu zīmēšana, darbnīca – Rakstu raksti (Nodarbība sevī ietver personalizētās rakstu zīmes zīmēšanu un tulkošanu pēc individuālajiem dzimšanas datiem) u.c.
 Noslēgumā paredzēta plenēra atskaite - keramikas cepļa dedzināšana, izstāde ar plenēra laikā radītajiem darbiem. Plenēra dalībniekiem lūgums pēc brīvas izvēles vienu darbu atstāt pilsētai.

Plenērs tiks atspoguļots vietējos medijos. Avīzēs “Kandavas Novada Vēstnesis”, “Neatkarīgās Tukuma ziņas”, www.kandava.lv, www.kandavaskultura.lv , www.visitkandava.lv, www.puralade.lv , www.facebook.com Kandavas Mākslas galerija  u.c.
Plenēra laikā ir iespēja nakšņot Kandavas Internātskolas kopmītnēs (5e* ar piedāvāto gultas veļu). Istabiņā dzīvo pa trīs cilvēkiem. Uz divām istabiņām ir viena tualete, duša. Tiks organizēta ēdināšana trīs reizes dienā (6e* e dienā no cilvēka). Lūdzu anketā norādīt darbnīcas un pakalpojumus, kurus izmantosiet. Viens dalībnieks var piedalīties vairākās darbnīcās. Visas darbnīcas, ekskursijas, vakara programmas ir iekļautas dalības maksā. Dalībnieku skaits ir ierobežots. Pastāv iespēja meklēt alternatīvas naktsmītnes un ēdināšanas iespējas.

          Dalības maksa – 20 euro no personas ( cena nemainās no tā, cik dienas piedalieties plenērā. Pirmsskolas vecuma bērniem- bez maksas).

*Cena norādīta bez PVN
REĢISTRĀCIJAS ANKETA

Vēlos pieteikties Kandavas Mākslas plenēram 2016. (Dalības maksa 20euro)
Vārds

Uzvārds

Telefona nr.

E-pasts

Mājas lapas adrese

Dzīvesvieta

Vecums

Nodarbošanās

Vai iepriekš esat piedalījies kādā no plenēriem Kandavā (vajadzīgo pasvītrot)    jā    nē
Kādēļ vēlaties piedalīties plenērā? 

Vai Jums būs nepieciešamas naktsmītnes? (5e* X 6 dienas=30e ar iekļautu gultasveļu)    jā      nē
Vai izmantosiet mūsu piedāvātos ēdināšanas pakalpojumus? jā       nē
(Ēdināšana trīs reizes dienā. Cena 6,6 e X 6 dienas 41,8. Pirmajā dienā būs pusdienas un vakariņas, pēdējā - brokastis un pusdienas)                                                                                    

Lūdzu norādīt, kurā no darbnīcām vēlaties piedalīties:
Keramika. Maksimums 25 dalībnieki. jā     nē
Gleznošana. Dalībnieku skaits neierobežots.  jā       nē
Mozaīkas darbnīca. Maksimums 25 dalībnieki.   jā      nē    

Radoši lieliem un maziem. Maksimums 15 dalībnieki.   jā      nē    
Darbs ar koku. Maksimum 15 dalībnieki.  jā    nē
Citas piezīmes. Vai esat veģetārietis? Vai Jums ir kāda alerģija? u.c.

 Vai Jūs vēlētos īstenot individuāli kādu savu projektu, mākslas darbu? Kādu?

Kā Jūs varētu kuplināt iepazīšanās vakaru? (Piem.- iepazīstināt ar sevi, pastāstīt par saviem darbiem, par kādu interesantu pieredzi, uzspēlēt kādu mūzikas instrumentu)

Reģistrācijas anketas sūtīt pa pastu: Lindai Romanovskai, Kandavas novada muzejs, Talsu iela 11, Kandava, LV- 3120 vai pa e-pastu: romanovska.linda@gmail.com. Nekavējieties. Atcerieties, ka vietu skaits ir ierobežots. Sīkāka informācija: Linda Romanovska, 26369421, romanovska.linda@gmail.com, www.kandavaskultura.lv
Ļoti priecāsimies Jūs satikt Kandavas Mākslas plenērā 2016 „Radošais mākslas mirklis”.

Kandavas novada Kultūras pārvalde, Kandavas Mākslas galerija
