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IEVADS

Bebru pagasta teritorijas plānojums tiek izstrādāts ar perspektīvu uz 10 gadiem- līdz 2015.gadam.

Teritorijas plānojums ir Bebru pagasta padomes attīstības un zemes izmantošanas politikas dokuments turpmākai pagasta attīstībai. Plānojuma pamatuzdevums ir noteikt pagasta teritorijas atļauto izmantošanu un šīs izmantošanas ierobežojumus, kā arī norādīt noteiktiem mērķiem paredzētās teritorijas. 

Teritorijas plānojuma prasības ir saistošas, izstrādājot detālplānojumus, kā arī, uzsākot jebkuru zemesgabalu sadalīšanu, apvienošanu un robežu pārdalīšanu, būvniecību, tai skaitā esošo būvju renovāciju, rekonstrukciju un restaurāciju, inženierkomunikāciju, ceļu un tiltu būvniecību, teritorijas labiekārtošanu, zemes transformāciju, zemes dzīļu izmantošanu un citu saimniecisko darbību pašvaldības teritorijā.

Uz šodienu Bebru pagastā nav spēkā esoša teritorijas plānojuma. Pēc šī plānojuma apstiprināšanas ar pašvaldības saistošajiem noteikumiem, tas kļūs par vienu no pamatdokumentiem pagasta turpmākai attīstībai.

Bebru pagasta teritorijas plānojumā ietilpst:

· Kartogrāfiskais materiāls mērogā 1: 10 000, kas sagatavots pamatojoties uz VZD Vidusdaugavas reģionālās nodaļas sniegtās kartogrāfiskās informācijas, atbilstoši vienkāršotās valsts topogrāfiskās kartes saturam un specifikācijai;

· Ortofoto karte mērogā 1: 10000, kas sagatavota VZD Vidusdaugavas reģionālajā nodaļā;

· Teksta daļa, kas sniedz vispārīgu informāciju, teritorijas pašreizējās izmantošanas raksturojumu un teritorijas plānotās (atļautās) izmantošanas mērķus un nosacījumus.

Tekstuālās daļas sagatavošanai izmantota pašvaldībā esošā informācija, statistikas dati un valsts iestāžu informācija, kā arī pagasta teritoriju skarošu plašāka mēroga plānošanas dokumentu, projektu un izpētes darbu materiāli, pašvaldības un rajona iestāžu speciālistu sniegtā informācija. Teritorijas plānojuma projekta autors ir SIA „GFE Baltics- Consulting Worldwide”, izstrādē iesaistot pagasta speciālistus, uzņēmējus, nevalstisko organizāciju pārstāvjus, iedzīvotājus un konsultantus.

Plānojums sagatavots saskaņā ar likumu “Teritorijas plānošanas likums” (spēkā esošs no 26.06.2002.) un MK noteikumiem Nr.34 “Vietējās pašvaldības teritorijas plānojuma noteikumi” (spēkā esoši no 31.01.2004.), pamatojoties uz pagasta padomes lēmumu un valsts institūciju informāciju un nosacījumiem.

Atsevišķā nodaļā ir aprakstīta Aizkraukles rajona attīstības programma, kas ņemta vērā un ievērtēta izstrādājot Bebru pagasta teritorijas plānojumu.

Saskaņā ar MK noteikumiem, šajā teritorijas plānojumā ir noteikta Vecbebru ciema robeža.

PLĀNOJUMA PIELIETOJUMS

Bebru pagasta teritorijas plānojums ir tiesisks pamats pagasta teritorijas izmantošanai turpmākajiem 10 gadiem un nosaka teritorijas atļauto (plānoto) izmantošanu un izmantošanas nosacījumus.

Teritorijas plānojums pašvaldībai ir tiesisks pamats pieņemot turpmākos lēmumus par teritorijas izmantošanu un arī pamatojums projektu realizācijai, investīciju piesaistīšanai.

Teritorijas plānojums iedzīvotājiem, zemes īpašniekiem, uzņēmējiem ir garantijas un iespējas savu projektu realizācijai.

Teritorijas plānojums visiem interesentiem kalpo kā informācija par Bebru pagasta teritoriju un tās turpmāko attīstību.

PLĀNOJUMA IZSTRĀDES PAMATPRINCIPI UN MĒRĶI

Bebru pagasta teritorijas plānojums izstrādāts, balstoties uz sekojošiem teritorijas attīstības un plānošanas pamatprincipiem:

· Ilgtspējības princips, kas nodrošina esošajām un nākamajām paaudzēm kvalitatīvu vidi, līdzsvarotu ekonomisko attīstību, racionālu dabas, cilvēku un materiālo resursu izmantošanu, dabas un kultūras mantojuma attīstību un saglabāšanu;

· Interešu saskaņotības princips, kas nodrošina, ka teritorijas plānojumu izstrādā saskaņā ar citiem teritorijas plānojumiem un šajā plānojumā saskaņo valsts, plānošanas reģionu, pašvaldību un privātās intereses;

· Daudzveidības princips, kas nodrošina, ka teritorijas plānojuma izstrādē tiek ņemta vērā dabas, kultūrvides, cilvēku un materiālo resursu un saimnieciskās darbības daudzveidība;

· Konkurences princips, kas nodrošina, ka teritorijas plānojums rada vienlīdzīgus priekšnoteikumus uzņēmējdarbībai;

· Nepārtrauktības un pēctecības princips, kas nodrošina, ka izstrādājot jauno teritorijas plānojumu, tiek saglabātas tās teritorijas plānojuma daļas, kas ir spēkā esošas un kurām nav mainījies plānojuma pamatojums

· Atklātības princips, kas nodrošina, ka teritorijas plānojums tiek izstrādāts, iesaistot sabiedrību un nodrošinot informācijas un lēmumu pieņemšanas atklātumu.

Bebru pagasta teritorijas plānojuma izstrādes mērķis ir veicināt teritorijas atpazīstamību un paaugstināt interesi par teritoriju esošo un potenciālo uzņēmēju acīs, veicināt teritorijas attīstību un veidot pievilcīgu investīciju vidi, kā arī nodrošināt kvalitatīvu dzīves vidi iedzīvotājiem.

AIZKRAUKLES RAJONA ATTĪSTĪBAS PROGRAMMA

AIZKRAUKLES RAJONA NĀKOTNES REDZĒJUMS 

Aizkraukles rajonā ir izveidojusies stabila uzņēmējdarbības vide. Uzņēmumi ražo produkciju ar augstu pievienoto vērtību un nodrošina strādājošiem konkurētspējīgu darba samaksu. 

Rajonā ir sabalansēta un daudzveidīga tautsaimniecības nozaru attīstība: enerģētika, ieguves rūpniecība, pārstrādes rūpniecība, lauksaimniecība, mežsaimniecība, tūrisms, pakalpojumi. 

Daugavas labā un kreisā krasta teritorijām ir nodrošinātas vienādas attīstības iespējas, izveidojusies līdzsvarota apdzīvoto vietu struktūra. Kvalitatīva tehniskā un sociālā infrastruktūra nodrošina nepieciešamo pakalpojumu pieejamību visiem rajona iedzīvotājiem. 

Attīstīta informācijas un telekomunikāciju tehnoloģiju infrastruktūra, iedzīvotājiem radītas labas IT pieejamības iespējas. 

Aizkraukles rajons piesaista ar sakoptu kultūrvēsturisko vidi, labiem ceļiem, skaistām dabas ainavām, iecienītām tūrisma un atpūtas vietām. 

Daudzveidīgs un konkurētspējīgs formālās un neformālās izglītības piedāvājums. 
Iedzīvotāji jūtas droši, sociāli aizsargāti un materiāli nodrošināti, ir pieejamas daudzveidīgas kultūras, sporta un atpūtas aktivitātes. 

ATTĪSTĪBAS PROGRAMMAS KOPSAVILKUMS
Tāpat kā visu valsti, arī Aizkraukles rajonu skārušas tautsaimniecības strukturālas izmaiņas, palielinoties pakalpojumu sfēras un samazinoties rūpnieciskās ražošanas īpatsvaram. Aizkraukles rajona lielākie uzņēmumi izvēlējušies attīstības ceļu, kas balstīts uz ražošanas efektivitātes paaugstināšanu un konkurētspējīgu preču izlaidi. 

Aizkraukles rajona ekonomiskās un sociālās attīstības pamatvirzieni ir vērsti uz efektīvu un saprātīgu dabas resursu izmantošanu, Rietumu - Austrumu tranzīta koridora apkalpošanu un līdz ar to arī tūrisma infrastruktūras sakārtošanu un attīstību, kā arī pāreju no tradicionālās daudznozaru lauksaimniecības uz specializāciju, no pārtikas rūpniecības produktu ražošanas vietējam tirgum uz noietu ārvalstīs. Rajonā ir labi izveidots finansu un apdrošināšanas pakalpojumu tīkls. 

Aizkraukles rajonā samērā veiksmīgi attīstās amatniecība. Rodas arvien vairāk interesentu, kas nodarbojas ar dažādu pinumu, kokgriezumu, rokdarbu, metālkalumu izgatavošanu un pārdošanu, kā arī gleznošanu, floristiku un aušanu. Amatniecības nozarē savu nodarbi atraduši gan invalīdi, gan pensionāri, gan jaunās māmiņas. 

Cilvēku iesaistīšanos daudzveidīgos attīstības procesos veicina rajona nevalstiskās organizācijas. 

Lai veicinātu rajona ekonomisko izaugsmi un tās iedzīvotāju labklājību, rajonā jāpilnveido pieaugušo izglītības un informācijas sistēma, nodrošinot izglītošanās iespējas ikvienam iedzīvotājam viņam interesējošās tēmās. Jāizveido saites starp darba devējiem un izglītotājiem darba tirgus pieprasījuma un piedāvājuma pētīšanai un elastīgu mācību programmu izveidošanai.

Secinājumi:
· Kopumā Aizkraukles rajona cilvēkresursus raksturo negatīvs iedzīvotāju dabiskais pieaugums, liela demogrāfiskā slodze, liela iekšējā migrācija (svārstmigrācija), atšķirība starp iedzīvotāju izglītības un dzīves līmeņiem laukos, samērā augsts bezdarba līmenis laukos, augsts bezdarbnieku - sieviešu īpatsvars, kvalificēta darbaspēka un jaunatnes "aizplūšana" uz pilsētām.

· Viens no uzņēmējdarbības attīstības mērķiem ir attīstīt jau esošās un perspektīvās ražošanas nozares, kurās arī nākotnē būs vajadzīgi kvalificēti speciālisti: kokapstrādi, mežsaimniecību, enerģētiku, poligrāfiju, būvmateriālu ražošanu, lauksaimniecību un tās produktu pārstrādi, zivsaimniecību.

· Līdz ar tautsaimniecības struktūras izmaiņām no rūpnieciskās ražošanas uz pakalpojumu sniegšanu, perspektīvā būs nepieciešams pilnveidot un attīstīt tirdzniecības, sabiedriskās ēdināšanas, dažādu sadzīves pakalpojumu, tūrisma infrastruktūras tīklu; nodrošināt augsti kvalificētu informācijas tehnoloģiju, izglītības un kultūras speciālistu piesaisti pakalpojumu sniegšanas nozarē.

· Aizkraukles rajonā trūkst profesionālu datorspeciālistu, kaut arī PIC un citas mācību iestādes apmāca datoriemaņas, augsti kvalificētu datorspeciālistu trūkumu izjūt gan valsts, gan pašvaldību iestādes, gan arī uzņēmēji. Īpaši katastrofāla situācija lauku pagastos. Nākotnē, kad datori būs pieejami ne tikai skolās un pagastu padomēs, bet arī būs datorizētas bibliotēkas un kultūras iestādes, datorspeciālisti būs ļoti nepieciešami.

· Amatniecības nozares attīstība - iespējas cilvēkiem apgūt papildus iemaņas un ienākumus.

AIZKRAUKLES RAJONA PRIORITĀTES UN ATTĪSTĪBAS VIRZIENI.
1. Prioritāte- Cilvēkresursu attīstība 

Nodarbinātības jautājums saistībā ar darbaspēka kvalifikācijas paaugstināšanu un pielāgošanu darba tirgus prasībām ir aktuāls katrā rajonā. Aizkraukles rajonā tā aktualitāti nosaka samērā augstais lauksaimniecībā nodarbināto skaits. Lauksaimniecības modernizācija būtiski ietekmēs lauku iedzīvotājus, kuriem būs jāmeklē alternatīvi nodarbinātības veidi. 

Īpaša uzmanība pievēršama sociālajām grupām ar paaugstinātu grūtību integrēties darba tirgū - invalīdiem, jauniešiem, pirmspensijas vecuma iedzīvotājiem. 

Nozīmīga vieta šo grupu iekļaušanai darba tirgū ir ne tikai izglītības sistēmas kvalitātei, bet arī kultūrai, veselības sistēmai un sociālās aprūpes un rehabilitācijas pasākumiem, veicinot šo personu integrāciju sabiedrībā. Svarīga ir arī katra indivīda personīgā motivācija iekļauties darba tirgū. 

Prioritātes mērķis ir darbaspēka konkurētspējas un kvalitātes paaugstināšana, to sasniedzot ar mūžizglītības, informācijas sabiedrības, vienādu iespēju nodrošināšanas, kā arī sociālās izlīdzināšanas un ekonomikas, darbaspējas un nodarbinātības veicināšanu. 

Attīstības virzieni:
· Izglītības sistēmas pilnveidošana 

· Mūžizglītības principa ieviešanas sekmēšana 

· Sabiedrības rosināšana un motivēšana IKT sasniegumu izmantošanai ikdienā 

· Cilvēku ar īpašām vajadzībām, riska un sociāli atstumto iedzīvotāju grupu integrācijas un bezdarbnieku atgriešanās darba tirgū veicināšana 

· Iedzīvotāju informēšana un apmācība par sabiedrībai aktuāliem jautājumiem 

2. prioritāte- Lauku attīstība
Viens no Aizkraukles rajona svarīgākajiem attīstības virzieniem ir līdzsvarotas un ilgtspējīgas lauku attīstības nodrošināšana, samazinot sociālekonomiskās atšķirības starp laukiem un pilsētām, saglabājot daudzveidīgu lauku vidi, sekmējot lauksaimnieciskās ražošanas efektivitāti un konkurētspēju. 

Lai pārvarētu strukturālās problēmas lauksaimniecībā un tās produktu pārstrādē, zemo uzņēmējdarbības aktivitāti laukos, nepietiekamo lauku iedzīvotāju iniciatīvu un nodrošinātu ilgtspējīgu lauku, lauksaimniecības, mežsaimniecības attīstību, ir nepieciešama kompleksa pieeja lauku problēmu risināšanā: lauksaimnieciskās ražošanas modernizācija, augsnes uzlabošana, konkurētspējīga lauksaimniecības produktu pārstrāde, jaunu darbavietu izveidošana, efektīva dabas resursu izmantošana, lauku iedzīvotāju aktivizēšana un gados jaunu cilvēku iesaistīšana lauksaimnieciskajā ražošanā. 

Prioritātes mērķis ir veicināt un nodrošināt līdzsvarotu un ilgtspējīgu lauku attīstību, samazinot sociālekonomiskās atšķirības starp laukiem un pilsētām, saglabājot daudzveidīgu lauku vidi, un veicinātu lauksaimnieciskās ražošanas efektivitāti un konkurētspēju. 

Attīstības virzieni:

· Tradicionālās lauksaimniecības attīstība 

· Lauku ekonomikas dažādošana 

· Meža nozares attīstība 

· Zivsaimniecības un akvakultūras attīstība 

· Vides ilgtspējīga izmantošana 

· Izglītības procesa organizēšana 

3. prioritāte- Uzņēmējdarbības attīstība
Pasaules ekonomisko aktivitāšu un notiekošo procesu globalizācijas ietekmē gan Latvijā, gan rajonā pakāpeniski jāpārstrukturizē tautsaimniecība, attīstot nozares ar augstāku pievienoto vērtību un veidojot uz zināšanām balstītu ekonomiku. 

Labvēlīga vide uzņēmējdarbības attīstībai nodrošina konkurētspējas pastāvīgu paaugstināšanu, kas ir viens no svarīgākajiem rajona ekonomikas attīstības nosacījumiem. Nozīmīga loma uzņēmējdarbības attīstības veicināšanā ir zinātniskā un pētnieciskā potenciāla izmantošana, kas paver jaunas iespējas konkurētspējīgas produkcijas ražošanā. 

Uzņēmējdarbības infrastruktūras (transporta, sakaru, telekomunikāciju, informācijas tehnoloģiju, enerģētikas un vides aizsardzības infrastruktūras) attīstība ir nepieciešams priekšnoteikums ne tikai ekonomikas augšupejai, bet arī sociālās infrastruktūras attīstībai un sociālekonomisko disproporciju samazināšanai - sociālajai integrācijai. 

Informācijas tehnoloģiju izmantošana saimnieciskajā darbībā ļauj daudz efektīvāk izmantot ražošanas jaudas, radot lielāku produktivitātes efektu. Vienlaikus tiek ietekmēta izglītības sistēma, pieaugot pieprasījumam pēc augsti kvalificēta darbaspēka, kas ir spējīgs uztvert jauninājumus un tos apgūt. 

Prioritātes mērķis ir veicināt uzņēmumu izveidi un paaugstināt esošo uzņēmumu konkurētspēju, nodrošinot nepieciešamos nosacījumus pārejai uz zināšanu ietilpīgu ražošanu. 

· Attīstības virzieni:

· Uzņēmējdarbību veicinošās infrastruktūras izveide un attīstība
· Atbalsts uz zināšanām un pētniecību balstītas inovācijas, moderno tehnoloģiju un kapitālietilpīgu nozaru attīstībai 

· Jaunu, perspektīvu produktu izstrāde un ražošanas veicināšana 

· Sadarbības tīklu veidošanās sekmēšana 

· Informācijas, komunikāciju un sakaru tehnoloģiju attīstība 

4. Prioritāte- Teritorijas attīstība 

Lai saglabātu rajona specifiskās īpašības un veicinātu to tālāku izaugsmi, īpašu uzmanību nepieciešams pievērst esošo priekšrocību izmantošanai, reizē neaizmirstot arī par katras pašvaldības teritorijas līdzsvarotu attīstību. 

Prioritātes mērķis ir paaugstināt dzīves kvalitāti, uzlabot rajona pievilcību un stipro pušu izmantošanu teritorijas līdzsvarotā attīstībā, sekmējot tehniskās un sociālās infrastruktūras un pakalpojumu pieejamību. 

Attīstības virzieni:
· Dzīves kvalitātes un sabiedrības veselības uzlabošana 

· IKT pieejamības sekmēšana 

· Infrastruktūras un pakalpojumu pieejamības sekmēšana (izglītībā, veselībā un sociālajā jomā, kultūrā, sportā, sabiedriskajos un citos pakalpojumos) 
· Vides un tās infrastruktūras kvalitātes uzlabošana 

· Transporta pakalpojumu un ceļu infrastruktūras pieejamības sekmēšana 

· Teritorijas attīstības plānošana 

BEBRU PAGASTA TERITORIJAS 2015. GADA REDZĒJUMS

Bebru pagasta ģeogrāfiskais izvietojums ir Latvijas vidusdaļā, Aizkraukles rajona ziemeļu daļā. Šī faktora veiksmīga izmantošana nodrošinās pagasta atpazīstamību arī ārpus Latvijas robežām. Bebru pagastu atpazīs kā vietu ar sakārtotu vidi, kultūrvēsturiskiem objektiem, tūrisma iespējām un attīstītu mazo un vidējo uzņēmējdarbību.

Bebru pagasta lepnums ir ainaviskās bagātības un kultūrvēsturiskais mantojums.

Sakārtotā vide, vienotā lauku teritoriju apsaimniekošana, klusās dabas zonas, kā arī tūrisma un kultūrvēsturisko objektu tīkls piesaistīs arvien vairāk tūristus. Īpašu nozīmi un attīstību iegūs lauku tūrisms.

Bebru pagasta straujākai attīstībai būtu nepieciešama kādreiz plānotā un jau izprojektētā autoceļa Koknese- Ērgļi izbūve, kura īstenošana līdzekļu trūkuma dēļ nav uzsākta. 

Pagasta ekonomisko attīstību veicinās rūpniecības un pakalpojumu nozares:

· Mežsaimniecība un kokapstrāde;

· Būvniecība;

· Lopkopība, augkopība, lauksaimniecība un netradicionālā lauksaimniecība;

· Tirdzniecības pakalpojumi;

· Medības, sēņošana un ogošana;

· Zvēru audzēšana
TERITORIJAS ESOŠĀS SITUĀCIJAS APRAKSTS

BEBRU PAGASTS

Platība 12 020,6 ha

Iedzīvotāji 1318 (2005.g.)

Bijušie nosaukumi:


Vāciski- Bevershof


Krieviski- Beverskaja

Pagasta padome- Vecbebros

Teritorija.

12.- 16.gs. Bebru pagasta teritorija ietilpa Kokneses pilsnovadā. Iespējams, ka Bebri bijuši Bebermines novada centrs. 16.gs. beigu Vidzemes ģenerālkarte liecina, ka Bebri ietilpuši Kokneses apriņķī un Kokneses draudzē, bet pēc 1713.g. iekļauti Rīgas apriņķī. 1090.g. Rīgas apriņķa pagastu sarakstā Bebru pagasts minēts kā patstāvīga administratīva vienība. 1935.g. Bebru pagasta platība bija 11 600 ha.

1945.g. pagastā izveidoja Bebru un Jaunbebru ciemu, bet pagastu 1949.g. likvidēja. 1954.g. Bebru ciemam pievienoja Vērenes ciemu, bet 1960.g. daļu no Bebru ciema iekļāva Plāteres ciemā. Jaunbebru ciems 1954.g. pievienots Ratnicēnu ciemam, savukārt 1962.g. daļa Ratnicēnu ciema pievienota Bebru ciemam.

1990.g. atjaunoja Bebru pagastu. Administratīvi teritoriālo pārkārtojumu laikā neliela agrākā Bebru pagasta daļa iekļauta Iršu un Meņģeles pagastā, savukārt Bebru pagastam pievienota daļa bijušā Viskaļu pagasta.

Daba.

Bebru pagasts atrodas Viduslatvijas zemienes Viduslatvijas nolaidenumā. Virsas augstums pazeminās no 117,8 m v.j.l. A daļā (Cūkkalns) līdz 80 m v.j.l. Lobes sprostezera viļņotajā līdzenumā. Augstākā vieta pie Vecbebriem sasniedz 125,1 m v.j.l. Gandrīz visā garumā cauri pagasta teritorijai uz Lobes ezeru tek Bebrupe (garums 28 km). A daļā nelielā posmā tek Pērse, bet pašos R pagasta robežojas ar Lobes ezeru (platība 497 ha).

ZR plešas Lielais (Šķibes) purvs (platība 528.0 ha), centrālajā un D daļā- augstais purvs (platība 536 ha), bet Z daļā- pārejas purvs (platība 408 ha). Kūdras slāņa vidējais dziļums 1,8 m, lielākais dziļums- 4,5 m. Kopējie kūdras krājumi- 17,4 milj. m³. Gar purva ZR malu tek Lokmane. Uz DR no Vecbebriem atrodas Garais purvs (platība 430 ha) un Dzērvēnu purvs. 48% pagasta teritorijas aizņem meži, sevišķi mežaina ir R daļa.

Bez tam pagastā atrodas Brencēnu smilts karjers (platība 7 ha), kas pieder pašvaldībai un Siljāņu smilts karjers (platība 0,3 ha), kas pieder zemnieku saimniecībai “Cūkkalni”.

Iedzīvotāji.

2005.gada 1.jūlijā Bebru pagastā bija 1318 dzīvotāji, t.sk. 48,8% vīriešu un 51,2% sieviešu. Iedzīvotāju sadalījums- 863 darbaspējīgie, 188 pensionāri. Bezdarba līmenis sastādīja 6,8%. Nacionālais sastāvs- 87,7% latviešu, 7,5% krievu, 1,7% lietuviešu, 1,2% baltkrievu.
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Pagasta teritorijā atrodas sekojoši ciemi- Vecbebri (703 iedzīvotāji), Blankas, Tupiešēni, Ozoli, Brencēni, Recijas, Jaunbebri.

Latvijas vēsturē Bebri kļuva pazīstami ar tā saucamo Jaunbebru „Kartupeļu dumpi”. Pēc zemnieku brīvlaišanas 1819.gadā zeme netika piešķirta, bet izceļošanai uz Krieviju baroni pretojās. 1841.gada 8. septembrī ap 50 zemnieku, kas bija sapulcināti Jaunbebru muižā rakt kartupeļus, ar dakšām, mietiem un akmeņiem uzbruka barona Tranzē atsūtītajiem 10 kareivjiem. Dumpi apspieda karaspēks. 4. decembrī 108 zemniekus, t.sk. 11 bebrēniešus, klātesot ap 600 sapulcinātajiem tuvējo pagastu zemniekiem, sodīja, dzenot caur karavīru ierindu (stroju). Vairāki sodītie nomira, daudzus izsūtīja uz Sibīriju vai nodeva zaldātos.

Arī 1905.gadā bebrēnieši bija aktīvi nemiernieki, tika nodedzināta Vecbebru muiža, darbojās mežabrāļi. Soda ekspedīcijas nogalināja 19 cilvēkus.

1935.g. Bebru pagastā bija 1675 iedzīvotāji, t.sk. 95,6% latviešu, 1,7% krievu.
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Pēckara gados iedzīvotāju skaits visvairāk palielinājās Vecbebros (Bebros), kur 1965.g. bija 321 iedzīvotājs. 1989.g. lielākās apdzīvotās vietas bija Vecbebri- 764, Blankas- 74, Tupiešēni- 57, Ozoli- 50, Brencēni- 49, Jaunbebri- 44, Recijas- 36, Vēži- 33 un Gaidupe- 32 iedzīvotāji.

Saimniecība.

Bebru pagastā ir 200 zemnieku saimniecības 5655,7 ha kopplatībā un 111 piemājas saimniecības 601,3 ha kopplatībā. Lauksaimniecībā izmantojamā zeme ir 4499,5 ha, no tiem 3154,4 ha aizņem aramzeme, 357,6 ha pļavas, 964,5 ha ganības. Meliorēti ir 3050,6 ha. Meži aizņem 5719 ha, krūmāji 184,9 ha, purvi 761,9 ha. Zemes vidējā kadastrālā vērtība ir 118 Ls/ha.
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Bebru pagastā darbojas apmēram 80 uzņēmumu, t.sk. trīs kokzāģētavas, trīs graudu kaltes, drava ar 200 bišu saimēm. Lielākais uzņēmums ir Vecbebru profesionālā vidusskola, kurā nodarbināti 75 cilvēki. Lauksaimniecības preču ražotājas ir apmēram 15 zemnieku saimniecības. No tām lielākās- „Vecsiljāņi” (sēklaudzēšana, šķirnes lopu audzēšana, augļkopība, rapša eļļas ieguve), „Pilslejas” ( piena lopkopība), „Cūkkalni” (gaļas lopkopība), „Lejasvēži” (graudkopība). Citi lielākie uzņēmumi ir z/s „Roplaiņi” (mežistrāde, kokapstrāde), „Pērles” (būvniecība), „Līgotnes” (veikals), piensaimnieku kooperatīvā sabiedrība „Straume” (piena savākšana), SIA „Pakavs”, SIA „Daims”, I.U. „Ziedi” (tirdzniecība), a/s „Virši- A” (degvielas uzpildes stacija). Pagastā ir 6 veikali un viena frizētava.

Vecbebros atrodas Bebru pasta nodaļa.

Pagasta teritoriju šķērso 1. šķiras autoceļš Koknese- Ērgļi (P97) un 2.šķiras autoceļi Jaunbebri- Odziena- Vietalva- Indrāni (V916), Vecbebri- Irši (V922), Vecbebri- Ozoli (V921), Koknese- Vērene- Madliena- Suntaži (V920), Taurupe-Vecbebri (V964) . No maģistrālā gāzes vada Daugavpils- Rīga ir uzbūvēts atzars uz Vecbebriem. 70. gados tika izveidots lauksaimniecības aviācijas lidlauks, zeme zem lidlauka privatizēta 2004.gadā.

Pagasta teritorijā atradās Vecbebru un Jaunbebru muižas. 18.gs. Vecbebros bija glāžšķūnis. Agrārās reformas laikā muižu zeme tika sadalīta- Vecbebru muiža (1745 ha)- 83 vienībās, Jaunbebru muiža (2185 ha)- 118 vienībās. 1935.g. Bebru pagastā bija 321 saimniecības. 3935 ha aizņēma aramzeme, 1822 ha pļavas, 1275 ha ganības, 696 ha meži, 197 ha purvi. Darbojās Recijas ūdensdzirnavas, ķieģeļu ceplis, alus darītava un trīs krejošanas punkti.
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Pēc kara tika nodibināti kolhozi „Bebri”, „Komunārs”, „Rosme”. Vēlāk tos apvienoja Vecbebru sovhoztehnikumā, kura pamatnozares bija lopkopība, graudkopība un biškopība. 

Izglītība un kultūra.

Bebru pamatskolā 2004./05.mācību gadā mācījās 263 skolēni. Bebru pamatskola dibināta 1944.g. 1975.gadā uzcelta jaunā skolas ēka. Bebru internātpamatskola dibināta 1996.gadā un tajā mācās 130 bērnu no visa Aizkraukles rajona. Skola atrodas Vecbebru muižas ēkā. Kopš 1981.gada pagastā darbojas bērnudārzs „Bitīte”, 2005.gadā bērnu skaits bērnudārzā ir 70.

1922.- 1944.g. darbojās Vecbebru pamatskola, 1941.- 1944.g.- Jaunbebru tautskola. Vecbebru tehnikums dibināts 1922.g. kā biškopības un dārzkopības skola. 1944.g. to pārdēvēja par Vecbebru biškopības tehnikumu, bet 1972.g. reorganizēja par Vecbebru sovhoztehnikumu. Pašreizējais nosaukums – Vecbebru profesionālā vidusskola. Līdz 1982.gadam tehnikums atradās Vecbebru muižā, bet pēc tam tika uzcelta jaunā ēka, kur mācību iestāde atrodas arī 2005.gadā. Vecbebru profesionālajā vidusskolā 2005./06. mācību gadā mācīsies 373 audzēkņi 4 izglītības programmās – ēdināšanas serviss (181), viesmīlības serviss (30), datorsistēmas (148), biškopība (14). 

Kultūras pasākumi notiek Vecbebru profesionālās vidusskolas zālē, sporta pasākumi- profesionālās vidusskolas sporta angārā un stadionā. 1984.g. nodibināts Latvijas Biškopības vēstures muzejs, kura daudzo eksponātu vidū ir arī biškopības inventārs- simtgadīgs Berlepša strops, salmu strops, ozolkoka viršu medus sviede un ex libris kolekcija par biškopību.

1976. gadā Bebru pagasta Galdiņos atvērts vietējā tēlnieka Voldemāra Jākobsona memoriālais muzejs. Vecbebru profesionālās vidusskolas dienesta viesnīcā iekārtotajā izstādē aplūkojamas gleznotāja J.Bīnes gleznas un personīgās lietas. Pagastā atrodas Vecbebru profesionālās vidusskolas bibliotēka, internātpamatskolas bibliotēka un Bebru pagasta bibliotēka Papardēs.

1935.g. pagastā darbojās Jaunbebru bibliotēku biedrības un Bebru aizsargu nodaļas bibliotēka. Padomju varas gados Vecbebros bija klubs un bibliotēka. No 1997.gada reizi mēnesī pagasta padome izdod avīzi „Spiets”. 

Veselības aprūpe.

Vecbebros darbojas Daces Graudas sertificēta ģimenes ārsta prakse, strādā zobārsts. Ģimenes ārsts apkalpo Bebru un Iršu pagasta iedzīvotājus un reģistrētais pacientu skaits 2005.gadā ir 1900.

1935.g. Vecbebru doktorātā strādāja ārsts un vecmāte. Pēckara gados bija feldšeru un vecmāšu punkts.

Vecbebros darbojas SIA „SALIX” Bebru aptieka.

Reliģija.

Vecbebru Romas katoļu baznīcas draudzes dievkalpojumi notiek pagasta padomes ēkā, tiek būvēta baznīca. 

Pagastā atrodas Zutēnu vecā un jaunā kapsēta.

Kultūras un dabas pieminekļi.

19. gs. 1. pusē celtā barona F.Meijendorfa dzīvojamā māja 1905.g. tika nodedzināta. Vēlāk tā tika atjaunota pēc arhitekta V.Bokslafa projekta, tās arhitektūrā jūtama jūgendstila ietekme. Muižas ansamblī ir arī vairākas saimniecības ēkas- klēts, stallis, pagrabs. Dabas aizsardzības objekts ir Vecbebru parks (platība 4,2 ha), tajā aug 21 vietējo un 64 introducēto sugu koki un krūmi. Jaunbebru muižas ansamblis 1944.g. nopostīts. Saglabājušās tikai trīs laukakmeņu mūra ēku drupas. Jaunbebru parkā 1936.g. uzstādīta granīta plāksne 1. pasaules karā kritušajiem.

Jaunajā Zutēnu kapsētā atrodas šūnakmens piemineklis 1915.- 1920.gada kaujās kritušo un mirušo latviešu bēgļu piemiņai. Interesanta ir Zutēnu kapliča ar koka tornīti otrajā stāvā un riņķa krusts Zutēnu vecajā kapsētā, īpatnēja viduslaiku kapu zīme.

 Zutēnu jaunajos kapos un Recijās atrodas padomju karavīru brāļu kapi. Saglabājusies Soda priede un mūra paliekas no tā saucamā Sarkanā šķūņa, kurā bija ieslodzīti 113 „kartupeļu dumpja” nemiernieki.

Lielajā (Šķibes) purvā ir izveidots dabas liegums (no 1977.g. Šķibes dzērvenāja liegums).

KĀRTĪBA, KĀDĀ IZDARĀMI LABOJUMI UN GROZĪJUMI PLĀNOJUMĀ

Plānojums tiek pārskatīts, ja:

· Ir stājušies spēkā rajona plānojums vai tā grozījumi, plānošanas reģiona plānojums, nacionālais plānojums, kuru prasības attiecas uz Bebru pagastu;

· Beidzies šī teritorijas plānojuma darbības laiks;

· Tiek ievēlēta jauna pašvaldības padome.

Nepieciešamības gadījumā teritorijas plānojumā izdarāmi grozījumi. Grozījumus ir tiesības ierosināt Bebru pagasta padomei, fiziskām personām (visiem Latvijas Republikas pilsoņiem), juridiskām personām saskaņā ar pastāvošo likumdošanu. Grozījumus teritorijas plānojumā izdara, pamatojoties uz MK noteikumiem Nr. 34 “Vietējās pašvaldības teritorijas plānojuma noteikumi”. Grozījumu ierosinājumi ir jāpamato.
Izmaiņas, kuras nav būtiskas un nemaina plānojumā paredzēto pamatizmantošanas veidu ir uzskatāmas par teritorijas plānojuma precizējumiem. Lai fiksētu šādas izmaiņas tiek izstrādāts detālplānojums.
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