DIENAS APRŪPES CENTRA PERSONĀM AR GARĪGA RAKSTURA TRAUCĒJUMIEM PAKALPOJUMS

Dienas aprūpes centrs personām ar garīga rakstura traucējumiem nodrošina sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojumu pilngadīgām personām ar garīga rakstura traucējumiem atbilstoši garīgā rakstura traucējumu smaguma pakāpei.

Dienas aprūpes centra pakalpojums tiek piešķirts pilngadīgām personām ar garīga rakstura traucējumiem, kuras ir sasniegušas 18 gadu vecumu, neapmeklē speciālās izglītības iestādes, arodapmācības vai profesionālās rehabilitācijas centrus, nav nodarbinātas un nav ievietotas ilgstošas aprūpes institūcijā. 

Pašvaldības apmaksātu dienas aprūpes centra pakalpojumu ir tiesības saņemt Kokneses novada administratīvajā teritorijā dzīvesvietu deklarējušām personām ar garīga rakstura traucējumiem, neizvērtējot personas (ģimenes) materiālo stāvokli. 

Pakalpojuma saņemšanai personai vai viņas likumiskajam pārstāvim, ņemot līdzi personu apliecinošus dokumentus, jāvēršas sociālajā dienestā un jāiesniedz šādi dokumenti:

· Rakstisks iesniegums, norādot problēmu un vēlamo sociālā pakalpojuma veidu. 

· Ģimenes ārsta izziņa par personas veselības stāvokli, norādot medicīnisko kontrindikāciju (plaušu tuberkuloze aktīvajā stadijā, akūtas infekcijas slimības, seksuāli transmisīvās slimības) neesamību; 

· Psihiatra atzinums (MK noteikumu Nr.288 pielikums) par speciālo (psihisko) kontrindikāciju neesamību un ieteikumu par piemērotāko sociālo pakalpojumu veidu; 

· Invalīda apliecības kopija, uzrādot oriģinālu. 


Sociālais dienests:

· reģistrē iesniegtos dokumentus; 

· 10 darba dienu laikā izvērtē personas statusa atbilstību pakalpojuma saņemšanai; 

· izvērtē pašvaldības iespējas sniegt personas vajadzībām atbilstošu sociālo pakalpojumu; 

· pieņem lēmumu par sociālā pakalpojuma piešķiršanu vai atteikumu piešķirt pakalpojumu, ja nav iesniegti visi nepieciešami dokumenti vai konstatēta neatbilstība pakalpojuma saņemšanai.

Sociālā dienesta lēmumā par dienas aprūpes centra pakalpojuma piešķiršanu pilngadīgām personām ar garīga rakstura traucējumiem iekļaujama šāda informācija:

· vai persona ir tiesīga saņemt pakalpojumu; (Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 3.panta pirmā daļa); 

· par sociālā darbinieka veiktu  personas individuālo vajadzību un resursu novērtējumu (Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 4.panta pirmā daļa); 

· par atbilstošu sociālo pakalpojumu nodrošināšanu personas dzīvesvietā vai iespējami tuvu tai, vai, ja personas vajadzībām atbilstošu pakalpojumu pašvaldība nesniedz, tad nodrošina līguma slēgšanu ar citas pašvaldības teritorijā esošu pakalpojumu sniedzēju (Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 9.panta pirmā un ceturtā daļa), 

· atbilstoši personas statusam informācija, ka pilngadīgajai personai ar smagiem garīga rakstura traucējumiem nav nepieciešama atrašanās specializētā ārstniecības iestādē, ka personas veselības stāvoklis neapdraud apkārtējos un izvērtējums, ka ilgstošās sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas pakalpojums vēl nav nepieciešams.

Lēmumā iekļauj piemēroto tiesību normu uzskaitījumu norādot normatīvā akta pantu, tā daļu, punktu vai apakšpunktu.

