Ilmāra Gaiša Kokneses vidusskolas jumta nesošo konstrukciju pārbūve un pastiprināšana
Parka iela 27, Koknese, Kokneses nov.

DARBU ORGANIZĀCIJAS PROJEKTS (DOP)
SKAIDROJOŠAIS APRAKSTS

IEVADS.
Darbu organizācijas projekts (DOP) izstrādāts pamatojoties uz būvprojekta „Ilmāra Gaiša Kokneses vidusskolas jumta nesošo konstrukciju pārbūve un pastiprināšana, Parka ielā 27, Koknesē.” risinājumiem, „Būvniecības likumu”, „Darba aizsardzības likumu”, izdotajiem Ministru kabineta noteikumiem Nr.655 noteikumi par LBN 310-14 „darbu veikšanas projekts", Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi”, Nr.529 „Ēku būvnoteikumi” un ar šiem dokumentiem saistītajiem spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem.
DOP izstrādāts orientējoši, lai pirms būvdarbu uzsākšanas izstrādātu DVP (darbu veikšanas projektu) un saskaņotu to ar pasūtītāju.

Līdz celtniecības darbu sākumam nepieciešams veikt pilnīgi visus organizatoriskos pasākumus un sagatavošanās darbus būvniecības procesu uzsākšanai, kā arī būvniecības darbu laikā veikt ar būvdarbu organizāciju saistītās prasības, kas noteiktas normatīvajos aktos:
"Darba aizsardzības likuma" un tā papildinājumu - MK noteikumu Nr. 660 "Darba vides iekšējas uzraudzības veikšanas kartība", MK noteikumu Nr. 92 "Darba aizsardzības prasības, veicot būvdarbus" un MK noteikumu Nr.238 "Ugunsdrošības noteikumi" prasības. 

Visi celtniecības - montāžas darbi veicami stingrā saskaņā ar izstrādāto būvprojektu un Latvijas Būvnormatīvos noteikto būvdarbu veikšanas kārtību. 
Darba organizācijas projekts izstrādāts lai:

· Ēkas jumta nesošo konstrukciju pastiprināšanas un pārbūves laikā nodrošinātu būves vai tās daļu mehānisko stiprību un stabilitāti;

· Ierobežotu uguns vai dūmu rašanos, kā arī izplatīšanos, nodrošinātu cilvēku evakuāciju un iespēju, efektīvi veikt ugunsdzēsības pasākumus;

· Nodrošinātu higiēniskumu, nekaitīgumu cilvēku veselībai un videi;

· Nodrošinātu mehānismu, iekārtu un aprīkojuma drošību.
Ziņas par darba apstākļiem.

· Jumta konstrukciju pastiprināmā, pārbūvējamā vidusskolas ēka atrodas uz līdzena teritorijas reljefa;
· Esošā apbūve ir ar vidēju intensitāti un blīvumu;

· Jumta konstrukciju pastiprināšanas, pārbūves darbi veicami divos ēkas trīsstāvīgajos mācību un  vienā sporta zāles jumta bēniņu korpusā. (1. korpuss, 2. korpuss, 3. korpuss.)
· Būvdarbi galvenokārt notiks ēkas bēniņos zem esošiem koka konstrukciju divslīpju jumtiem. Jumta konstrukciju pastiprināšanas darbi jāparedz viena ēkas korpusa ietvaros.
· Būvniecības darbu laikā ēka netiks ekspluatēta. Būvniecības darbu uzsākšana pie ēkas jumta konstrukcijām paredzama skolēnu vasaras brīvlaika mēnešos (jūnija beigas-septembra sākums).  Ēkas attiecīgo korpusu ekspluatācija pieļaujama brīžos kad būvdarbi tajos nenotiek vai ir darbu pārtraukumi (darba dienās pēc plkst.17, sestdienās, svētdienās u.c. ar pasūtītāju saskaņotās dienās un laikos, kad ēkas korpuss tiks ekspluatēts-būvdarbi tiks pārtraukti);
· Ēkai piebraukšana tiek organizēta pa esošo asfalta celiņu no Blaumaņa un Parka ielas puses;

· Ap esošo ēku ir pietiekoši daudz brīvās teritorijas (asfalta, bruģa laukumi, zālājs) nepieciešamo būvmateriālu izvietošanai un pagaidu nokraušanai;

Esošās ēkas rādītāji.
· Pārbūvējamā ēka atrodas Koknesē, Parka ielā 27
· Zemesgabala kadastra nr. 32600130421, zemesgabala platība 58422 m2
· Būvdarbu veikšanas kopējā platība 2080,0 m2
Ziņas par plānotajiem darbiem.
Ēkas jumta pastiprināšanas būvdarbus plānots veikt vienā kārtā, darbus uzsākot vienā no trim ēkas bēniņu korpusiem.  Darbi uzsākami un pabeidzami viena ēkas korpusa ietvaros. Pēc konkrētā ēkas korpusa jumta konstrukciju pastiprināšanas darbiem, būvdarbi uzsākami ēkas nākamajā korpusa bēniņos, norobežojot, demontējot, pārceļot un uzstādot esošo celtniecības inventāru (sastatnes, inventāržogu u.c.)
Ēkas jumta konstrukciju pastiprināšanas darbi tiek uzsākti ar daļēju jumta frontona apšuvuma dēļu demontāžu. Esošais pārseguma siltumizolācijas slānis ēkas bēniņos, akurāti novācams, sapakojams lielmaisos, nokraujams un sedzams ārpus ēkas nokrautnē.
Ēkas bēniņos paredzēts pastiprināt esošās jumta nesošās konstrukcijas. No jauna izveidot spāru un mūrlatu enkurojumu pie esošās pārseguma konstrukcijas. Paredzēts esošajā pārseguma konstrukcijā izgriezt atveres un iebetonēt vītņstieņus M12 (5.6.). Vītņstieņus iebetonēt ar smalkgraudainu gatavā maisījuma betonu C25/30, pilnībā aizpildot izgrieztās atveres. Pēc enkurstieņu iebetonēšanas atjaunojama tvaika izolāciju jumtam.
Spāru pastiprinājumus izgatavo no zāģmateriāliem 50x150,75x150, tos sanaglojot, saskrūvējot kopā ar esošajām jumta spārēm. 1. Korpusā atbilstoši projektētajai aprēķina shēmai izbūvē arī savilces no zāģmateriāla 50x150, kā arī izbūvē spāru izmijas ap ventilācijas kanālu izvadiem, pielietojot koka brusas 100x150 un projektā norādītos būvkalumu stiprinājumus. Esošās jumta koka konstrukcijas apstrādājamas ar kombinētajiem antiseptiskajiem un pretuguns aizsardzības sastāviem.
Esošo ventilācijas kanālu izvadu apdaru izbūve un lietus ūdens atvadīšanas barjeru izbūve esošajā jumta segumā.
Ugunsdrošības signalizācijas sistēmas izbūve ēkas bēniņos, sastāvoša no dūmu detektoriem, lokālām sirēnām. Izbūvējamo bēniņu ugundrošības signalizācijas sistēmu paredzēts pieslēgt esošajai skolas ugunsdrošības signalizācijas sistēmai.
Izejās uz ēkas bēniņiem iebūvējamas ugunsdrošās metāla durvis EI60 (korpusā 1 un 3), kā arī korpusā 3 izejā uz bēniņiem-ugunsdrošu lūku EI 60

Ēkas bēniņos atjaunojama siltumizolācijas slāņa kārta no esošā, demontētā siltumizolācijas meteriāla, vietās kur nepieciešams papildinot ar analogu to no jauna.
No jauna izbūvējama frontonu statņu-latojuma konstrukcija un apšuvums no krāsota profilskārda apdares loksnēm.
Plānotā būvdarbu secība.

· Bēniņu frontona apšuvuma un esošā siltumizolācijas slāņa demontāža;
· Esošo koka jumta konstrukciju enkurošana esošajā pārsegumu konstrukcijā, sastiprināšana;
· Ventilācijas kanālu izvadu apdares izbūves un lietusūdens atvadīšanas barjeru izbūve esošajā jumta segumā;

· Esošo jumta koka spāru, siju pastiprinājumu montāža, apstrāde ar kombinētajiem aizsardzības sastāviem;

· Ugunsdrošības signalizācijas sistēmas izbūve ēkas bēniņos, ugunsdrošo durvju, lūku montāža izejās uz bēniņiem;
· Bēniņu siltumizolācijas slāņa atjaunošana;
· Frontonu statņu-latojuma konstrukciju izbūve, apšūšana no jauna.
VISPĀRĪGĀS PRASĪBAS.
1. Objekta būvdarbiem un būvobjekta sagatavošanai piesaistāms būvuzņēmējs, kam ir atbilstoša pieredze konkrēto būvdarbu veikšanā, un tas ir reģistrēts Būvkomersantu reģistrā, ar atbilstošiem speciālistiem.

2. Būvdarbus drīkst uzsākt pēc pārbūves būvprojekta saskaņošanas un būvatļaujas izdošanas būvdarbiem.

3. Objektā būvdarbus atļauts veikt darba dienās no 8.00-17.00, trokšņu līmeni nepārsniedzot 65dB. Jebkuri darbi pēc atļautā laika jāatrunā un jāsaskaņo ar pasūtītāju.

4. Būvdarbos nepieciešamo ūdens un elektroenerģijas pieslēgumu paredzēts izveidot pie esošās ēkas ūdens un elektroapgādes sistēmām saskaņojot ar pasūtītāju patēriņa uzskaiti un norēķinu kārtību.

5. Būvniecības darbu laikā ierīkojamas pārvietojamās sadzīves telpas atbilstoši DOP-2 lapā norādītajai vietai.

6. Būvobjekta ugunsdzēsības nodrošināšanai, izmantojami pulvera tipa ugunsdzēsības aparāti PA-6 ar dzēstspēju 34A 233B.

7. Konstrukciju pastiprināšanai nepieciešamie celtniecības materiāli, konstrukcijas un tehnika izvietojama DOP-2 lapā norādītajai vietai.

8. Būvgružus jāsavāc maisos un pēc nepieciešamības ar būvgružu konteineru jāizved uz sertificētu atkritumu poligonu. 

9. Vienojoties ar pasūtītāju, būvobjekta laikā izmantojams esošs sadzīves atkritumu konteiners.

BŪVLAUKUMA ORGANIZĀCIJA.
Būvlaukuma ģenerālplānu skatīt DOP-2  rasējuma lapā.
Būvlaukumā tiek veikti sekojoši organizatoriskie pasākumi:
a) būvtāfeles izvietošana; (objekta nosaukums un adrese, norādāmas atbildīgās personas-pasūtītājs, būvdarbu veicējs, autoruzraugs, atbildīgais būvdarbu vadītājs un būvuzraugs)
b) būvlaukuma zonu norobežošana;
Lai izvairītos no cilvēku iekļūšanas darbu zonās, būvlaukums jānorobežo ar aizsargžogu. Ieteicams Betafence tipa mobilais žogs plastikāta pēdām ar augstumu 2,0 m. Ieeja objektā paredzēta speciālās paredzētās vietās.

c) drošības zīmju uzstādīšana un bīstamo zonu norobežošana;
d) izvietojot sastatnes gar ēkas gala sienām – jāvienojas ar pasūtītāju par fasādes sastatņu
risinājumiem.
e) būvniecības apgāde ar ūdeni notiek no esošiem tīkliem, elektroenerģijas apgāde -
no esošas pieslēguma vietas (220V).
f) būvuzņēmējs ir atbildīgs par satiksmes organizāciju būvlaukumā un pievadceļos, cik tālu tas attiecas uz būvdarbiem un būvdarbu vietas aprīkošanu. Satiksme organizējama autotransportam piebraucot pie ēkas no Parka ielas  puses un izbraucot gar skolas sporta laukumu uz Blaumaņa ielu. Būvuzņēmējam saskaņojot un vienojoties ar pasūtītāju, jānodrošina cilvēku piekļūšana pie pārbūvējamās ēkas atsevišķiem ieejas mezgliem. Visas būvdarbu veikšanas vietas ārpus būvlaukuma robežām, tiek aprīkotas atsevišķi, saskaņā ar spēkā esošiem noteikumiem. 

MONTĀŽAS SLODZES BŪVNIECĪBAS LAIKĀ, TO IETEKME UZ NESOŠAJĀM KONSTRUKCIJĀM UN BLAKUS ESOŠAJĀM ĒKĀM.

Piegādātos materiālus ilgtermiņā paredzēts novietot ārpus ēkas, norādītajās materiālu krautņu vietās. Pieļaujama atsevišķu materiālu (kokmateriāli, betona sauso gatavmaisījumu izstrādājumu) padošana ar autoceltni jumta bēniņu līmenī un īslaicīga to nokraušana konkrētam montāžas darbu ciklu apjomam uz 1. un 3. korpusa esošā saliekamā dobto paneļu dzelzsbetona pārseguma, ēkas bēniņos. Slodzes no montāžas materiāliem uz paneļiem nedrīkst pārsniegt 5 kN/m2. Uz ēkas 2. korpusa esošā dzelzsbetona riboto paneļu pārseguma  nav pieļaujams izvietot pagaidu montāžas materiālu krautņu vietas.

Slodzes uz piebraucajiem ceļiem un būvmateriālu glabāšanas vietās nedrīkst pārsniegt 20 kN/m2, bet tiešā ēkas tuvumā (2 m attālumā no ēkas fasādes) slodze uz pamatni nedrīkst pārsniegt 5 kN/m2. Šāda slodze neietekmēs esošās ēkas un būves.

SPECIĀLĀS PRASĪBAS.
1. Objekta ēka, celtniecības pārbūves darbu laikā, netiek lietota.
2. Piebraucamais ceļš pie ēkas jānodrošina atbilstoši DOP-2 grafiskajā daļā norādītajai esošajai piebrauktuvei.

3. Būvniecības laikā nav pieļaujama to pievadceļu aizņemšana.

4. Ēkas būvdarbi tiek organizēti viena ēkas korpusa ietvaros, norobežojot cilvēku piekļuvi bīstamajās zonās. Būvuzņēmējam jānodrošina cilvēku brīva piekļuve pie tām ēkas ieejām un korpusiem, kur būvdarbi nenotiek.
PAGAIDU ĒKAS UN BŪVES.
Objekta teritorijā paredzēts izvietot un lietot sekojošas pagaidu ēkas:
1) Darbu vadītāja, sarga telpas – pārvietojams moduļtipa konteiners 1 gab.
2) Strādājošo sadzīves telpas  -  pārvietojams moduļtipa konteiners 1gab., atkarībā no strādājošo skaita objektā. (objektā paredzēta 3-5 cilvēku brigāde)
3) Strādājošo vajadzībām paredzēts uzstādīt mobilo pārvietojamo biotualeti 1 gab.; 

4) Būvgružu konteinera vieta 1 gab. (tilp.7m3);
5) Speciālu materiālu vai instrumentu uzglabāšanai paredzēts izmantot slēdzamu moduļtipa pārvietojamu konteineru.
6) Lielgabarīta būvmateriālu nokraušanas laukums pie ēkas – 60,0 m2.

Būvlaukumā darba organizāciju nosaka un kontrolē savi noteikumi, kas visām attiecīgajām personām jāievēro. Par būvlaukuma darba organizācijas un iekšējās kārtības noteikumu realizāciju ir atbildīgs objekta būvdarbu vadītājs
BŪVLAUKUMA NOROBEŽOŠANA.
Būvobjekta darba zonu norobežošanai paredzēts izmantot pagaidu inventāra žogu. Pēc attiecīgo būvdarbu cikla pabeigšanas žogs demontējams un uzstādāms nākamajā ēkas darbu būvdarbu iecirknī. Ieteicamais pagaidu nožogojuma izvietojums parādīts lapā DOP-2. Lai izvairītos no transporta kustības bīstamajās zonās, tiek uzstādītas pagaidu zīmes „Iebraukt aizliegts”.
Pie objekta, redzamā vietā, jāizvieto informācija par objektu – būvobjekta nosaukums, adrese, jāuzrāda atbildīgās būvniecības dalībnieku personas.

VIDES AIZSARDZĪBAS PRASĪBAS BŪVDARBU LAIKĀ.

1) būvniecības un ēkas konstrukciju pastiprināšanas darbu laikā nodrošināt apkārtējās vides un virszemes ūdensobjektu aizsardzību no piesārņošanas ar būvmateriālu atkritumiem un naftas produktiem no celtniecības tehnikas;

2) būvniecības un rekonstrukcijas darbu laikā ievērot likuma “Aizsargjoslu likums” 37. panta prasības;

3) būvniecības un rekonstrukcijas laikā radušos sadzīves un bīstamos atkritumus savākt īpaši tam paredzētās vieteās un apsaimiekošanu veikt atbilstoši “Atkritumu apsaimniekošanas likuma” 13. un 14. pantiem, atkritumus nodot atkritumu apsaimniekotājiem, kuri ir saņēmuši attiecīgo atkritumu veidu apsaimniekošanas atļaujas;

4) aizliegts sajaukt būvniecības un rekonstrukcijas darbu laikā radušos sadzīves un bīstamos atkritumus atbilstoši “Atkritumu apsaimniekošanas likuma” 16. pantam.

Būvuzņēmējam jānodrošina pārbūves procesā radušos būvgružu savākšanu un izvešanu uz būvgružu pārstrādes vietu. No būvobjekta paredzams demontāžas procesā radītie akmens un betona lauskas, materiālu gabali, celtniecības materiālu iepakojumi, kokmateriālu atgriezumi u.c.. Plānotais šo materiālu apjoms 5-7 m3.
 Atkritumu apsaimniekošanu veikt saskaņā ar vietējas pašvaldības saistošos noteikumos noteikto atkritumu apsaimniekošanas plānu. 

Būvgružu savākšanas un izvešanas noteikumi jānorāda Darbuzņēmēju līgumos. 

Izvedot būvgružus, tos jānosedz ar brezentu vai speciālu tīklu.

BŪVDARBU VEIKŠANAS DOKUMENTĀCIJA.
Būvdarbu veikšanas laikā būvobjektā pastāvīgi jāatrodas sekojošai dokumentācijai:

1) būvatļaujai (kopijai),

2) darbu veikšanas projektam konkrētajā brīdī veicamo būvdarbu izpildei,

3) būvdarbu žurnālam,

4) autoruzraudzības žurnālam,

5) uzņēmēja līguma kopijai,

6) strādājošo sarakstam ar noslēgto darba līgumu kopijām,

7) strādājošo darba laika uzskaites tabulai,

8) darba drošības instruktāžas darba vietā žurnālam, 

9) strādājošo identifikācijas kartēm ar fotogrāfijām.
10) būvdarbu veikšanas izpilddokumentācijai un iebūvēto materiālu kvalitāti apliecinošiem dokumentiem-ekspluatācijas īpašību deklarācijas un testēšanas pārskati.
BŪVNIECĪBAS SAGATAVOŠANĀS DARBI.
Būvniecības sagatavošana būvlaukumā uzsākama tikai pēc būvatļaujas saņemšanas. 

 Uzsākot sagatavošanas darbus būvobjektā, galvenais būvuzņēmējs nozīmē atbildīgo darba aizsardzības speciālistu, ja objektā strādājošo skaits ir no 10 līdz 50. 

Pirms būvniecības sagatavošanas darbu būvobjektā uzsākšanas būvvaldē jāiesniedz sekojoši dokumenti:

1) apdrošinātāja izsniegtu būvuzņēmēja (būvētāja) civiltiesiskās atbildības obligātās apdrošināšanas polise,

2) ja būvniecība tiks veikta par valsts vai pašvaldību līdzekļiem, kā arī ja pasūtītājs pieprasa darbu būvuzraudzību - līguma kopiju par būvuzraudzību,

3) būvuzrauga saistību rakstu,

4) atbildīgā būvdarbu vadītāja saistību rakstu.

Pirms būbdarbi vēl nav uzsākti, galvenais būvuzņēmējs veic visus teritorijas aizsardzības darbus pret nelabvēlīgām dabas un ģeoloģiskām parādībām, kā arī esošās apbūves apstākļos iezīmē un norobežo bīstamās zonas, nosprauž esošo pazemes komunikāciju un citu būvju asis, vai iezīmē to robežas, kā arī nodrošina transportam un gājējiem drošu pārvietošanos un pieeju esošajām būvēm un infrastruktūras objektiem.

BŪVDARBU VEIKŠANA.
Būvdarbu veikšanas laikā regulāri jāaizpilda „Ēku būvnoteikumu” 7.3. nodaļā norādītā dokumentācija. 

Veicot atbildīgu ēkas konstrukciju, kā arī nākošajos darba posmos aizsegtu ēkas daļu  izbūvi, pēc darbu pabeigšanas obligāti jāaizpilda nozīmīgo konstrukciju elementu un segto darbu pieņemšanas aktus. Darbu turpināšana bez minēto aktu noformēšanas kategoriski aizliegta. Sastādītos aktus reģistrē būvdarbu žurnālā. Būvdarbu zurnālā reģistrē arī būvei piegādāto materiālu sertifikātus un citus materiālu kvalitāti apliecinošus dokumentus. 

BŪVDARBU PABEIGŠANA UN OBJEKTA SAKĀRTOŠANA.

Paredzamais teorētiskais ēkas jumta konstrukciju pārbūves ilgums - 3 mēn. 
Pēc būvprojektā pēdējo, paredzēto darbu izpildes, būvuzņēmējam jānovāc visas pagaidu būves, mehānismi un nederīgie būvniecības materiālu pārpalikumi, kas radušies būvniecības laikā, kā no būvlaukuma, tā arī no pieguļošās teritorijas, jāsakārto visi izbojātie iesegumi, laukumi, zālājs. Objekts jāatstāj sakopts un tīrs.
BŪVOBJEKTA NODOŠANA EKSPLUATĀCIJĀ.
Izpildīto darbu pieņemšanu ekspluatācijā veic saskaņā ar „Būvniecības likuma” prasībām. Līdz būves pieņemšanai ekspluatācijā, tās tehnisko gatavību un atbilstību akceptētajam būvprojektam un Latvijas būvnormatīviem, atbilstoši kompetencei, pēc pasūtītāja (būvētāja) rakstiska pieprasījuma pārbauda un 10 darbadienu laikā pēc iesnieguma iesniegšanas izsniedz atzinumu par būves gatavību ekspluatācijai institūcijas, kas izsniegušas projektēšanas tehniskos noteikumus. Būves pieņemšanu ekspluatācijā ierosina pasūtītājs.

Pasūtītājs būvi uzrāda pieņemšanas komisijai, pieaicinot pilnvarotu būvuzņēmēja pārstāvi, kas veicis būvdarbus.

BŪVDARBU KVALITĀTES KONTROLE.

Saskaņā ar „Ēku  būvnoteikumu”  7.4 nodaļas 124. punktu, par būvdarbu kvalitāti ir atbildīgs būvuzņēmējs.  Būvdarbu kvalitātes kontrole sevī ietver (Ēku būvnoteikumu 125. punktu) :

1) būvdarbu veikšanas dokumentācijas, piegādāto materiālu, izstrādājumu un konstrukciju, ierīču, mehānismu un līdzīgu iekārtu sākotnējo kontroli,

2) atsevišķu darba operāciju vai darba procesa tehnoloģisko kontroli,

3) pabeigtā ( nododamā ) darba veida vai būvdarbu cikla noslēguma kontroli.
Par būvdarbu kvalitāti ir atbildīgs būvuzņēmējs. Būvdarbu kvalitātes kontroles sistēmu katrs uzņēmums izstrādā atbilstoši savam profilam, veicamo darbu veidam un apjomam. Darbi tiek veikti saskaņā ar Būvuzņēmēja izstrādātiem kvalitātes kontroles plāniem un projektētāja izstrādāto būvprojektu.
Veicot kvalitātes kontroli:

· Precizē visu konstrukciju parametrus un kvalitātes rādītājus, novirzes no būvprojekta tiek tiek uzrādītas un skaņotas.

· Visiem izmantotajiem materiāliem jāatbilst projektā paredzētajiem, ja izmanto analogus, to īpašības nedrīkst būt sliktākas, kā paredzēts projektā. Jebkuras atkāpes no projekta jāsaskaņo!

· Jāievēro noteikumi darbu veikšanai ziemas apstākļos un citos klimatiski nepiemērotos laika apstākļos.
Pabeigtos nozīmīgo konstrukciju elementus un segtos darbus pieņem ar pieņemšanas aktu (skat. Ēku būvnoteikumu 11., 12. pielikumus). Nav pieļaujama sekojošo veicamo darbu uzsākšana, ja pasūtītāja un būvuzņēmēja pārstāvji nav sastādījuši un darbu veikšanas vietā  parakstījuši iepriekšējo segto darbu pieņemšanas aktu.

Ja būvdarbu veikšanas laikā veidojas pārtraukums, kura laikā iespējami ar aktu pieņemto segto aktu bojājumi, pirms darbu atsākšanas veicama atkārtota iepriekš veikto segto darbu kvalitātes pārbaude un sastādāms attiecīgs akts.

Pasūtītājs saskaņā ar Vispārīgo būvnoteikumu 120. pantu kontrolei pieaicina būvuzraugu un   iesniedz būvvaldē būvuzrauga saistību rakstu. Būvuzraugs nodrošina Pasūtītāja tiesības un intereses būvdarbu veikšanas procesā, kā arī uzrauga, lai netiktu veiktas patvaļīgas atkāpes no akceptētā būvprojekta. Būvuzrauga pienākums ir pārbaudīt izmantojamo būvizstrādājumu atbilstības deklarācijas, ekspluatācijas īpašību deklarācijas un tehniskās pases, kā arī būvizstrādājumu atbilstību būvprojektam. Būvuzraugam jāpievērš uzmanība būvmateriālu un būvizstrādājumu ekomarķējumiem, ja tādi ir norādīti būvprojektā. Ekomarķējums ir ērts vides kritēriju izpildes (atbilstības) pierādījums.
DARBA AIZSARDZĪBAS PLĀNS.
Visi darbi jāveic saskaņā ar MK noteikumiem Nr. 92 „Darba aizsardzības prasības veicot būvdarbus”, kā arī ievērojot visus Latvijas Republikā spēkā esošos saistītos likumus un noteikumus.
Pirms darbu uzsākšanas būvlaukumā darba devējs veic nodarbināto darba drošības un veselības aizsardzības apmācību, kas ietver:

   1)  ievadinstruktāžu, nodarbinātajam stājoties darba attiecībās ar darba devēju,

   2)  instruktāžu darba vietā:

        2.1) sākotnējo- uzsākot darbu objektā,

        2.2) atkārtoto

        2.3) neplānoto un mērķa instruktāžu.

Pēc strādājošo zināšanu pārbaudes, instruktāžas veicējs veic atzīmes attiecīgos darba instruktāžas žurnālos.

Pirms būvdarbu uzsākšanas nozīmētais darba drošības koordinators sastāda objekta darba aizsardzības plānu, saskaņā ar  Ministru kabineta noteikumu Nr. 92 IV nodaļu, kā arī nosūta Valsts darba inspekcijai iepriekšēju paziņojumu par būvdarbu veikšanu. Sastādīto darba aizsardzības plānu un iepriekšējā paziņojuma par būvniecības uzsākšanu kopijas darba aizsardzības koordinators novieto objektā visiem pieejamā labi redzamā vietā un nepieciešamības gadījumā regulāri atjauno.  

 Darba aizsardzības koordinatora prasību izpilde būdarbos nodarbinātajām personām ir obligāta. 

Būvlaukumā galvenais būvuzņēmējs izstrādā būvobjekta iekšējās kārtības, darba drošības, ugunsdrošības un apsardzes noteikumus, ievērojot Latvijas Republikas likumus un saistošos normatīvos aktus. Ar augstāk minētajiem noteikumiem Galvenais būvuzņēmējs iepazīstina visus darbuzņēmējus un būvniecības procesā iesaistītas personas, ja viņu darbs ir saistīts ar būvobjekta apmeklēšanu, par  to apliecinot ar savu parakstu reģistru žurnālā. 

Būvuzņēmējs organizē visu darbinieku veselības uzraudzību, īpaši vēršot uzmanību darbiniekiem, kuru darbs saistīts ar kāpšanu un strādāšanu augstumā, saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem Nr.219 "Kārtība, kādā veicama obligātā veselības pārbaude" (spēkā no 01.04.2009.).  

Būvobjektā jāiekārto ar informācijas zīmēm apzīmētas pirmās medicīniskas palīdzības sniegšanas vietas (atkarībā no nodarbināto skaita un piekļūšanas), sakari neatliekamās palīdzības izsaukšanai ar norādītiem tālruņa numuriem attiecīgā dienesta izsaukšanai (ugunsdzēsības un glābšanas, policijas, ātrās medicīniskas palīdzības un citi dienesti) .

Visi nodarbinātie jānodrošina ar atbilstošiem individuālas aizsardzības līdzekļiem ar EC marķējumu un atbilstošām lietošanas instrukcijām (īpaša uzmanība tiek pievērsta galvas aizsardzībai (aizsargķiveres) un atbilstošiem darba apaviem (ar pēdu, purngala aizsardzību). Būvdarbu vadītājs kontrolē IAL (individuālo aizsardzības līdzekļu) pielietošanu atbilstoši darba aizsardzības instrukcijai, būvobjekta iekšējās kārtības un Ministru kabineta noteikumu Nr. 372 "Darba aizsardzības prasības, lietojot individuālas aizsardzības līdzekļus" prasībām.  

Būvobjektā izmantotajam darba aprīkojumam ir jābūt ar EC marķējumu un ar atbilstošām lietošanas instrukcijām. Būvobjektā izmantotajam darba aprīkojumam, kurš ir iekļauts bīstamo iekārtu sarakstā, saskaņā ar Ministru kabineta noteikumiem Nr.384 "Noteikumi par bīstamajam iekārtam", ir jāveic uzraudzība saskaņā ar Latvijas Republikā izdoto likumu "Par bīstamo iekārtu tehnisko uzraudzību". Šo iekārtu apkalpojošais personāls ir speciāli apmācīti darbinieki (operatori, vadītāji, stropetāji), kuriem ir apliecinoši dokumenti. Prasību ievērošanu kontrolē galvenā būvuzņēmēja atbildīgais būvdarbu vadītājs. 

Būvuzņēmējam organizējot darbinieku apmācību, tos obligāti jāapmāca drošai smagumu celšanai un  pārvietošanai saskaņā ar MK noteikumu Nr.344 "Darba aizsardzības prasības, pārvietojot smagumus" prasībām.
Iespējamie riski un pasākumi, kas veicamirisku samazināšanai/novēršanai.
	Nr.p.k.
	Iespējamais risks
	Pasākumi riska samazināšanai/novēršanai

	1.
	Nokrišana no augstuma
	1.1. Darbiniekiem ir jābūt apgādātiem ar pretkrišanas drošības jostām un sakaru līdzekļiem.

1.2. Strādājot augstumā darbavietas aprīkojamas ar aizsargbarjerām.

	2.
	Traumas no atlecošām šķembām
	2.1. Veicot tērauda, betona u.c. griešanas, graušanas darbus ir iespējams gūt traumu no atlecošām šķembām. Darbiniekam ir jālieto aizsargbrilles, aizsargapģērbs, speciāli apavi un darba cimdi.

	3.
	Traumas iekārtu neatbilstošas ekspluatācijas rezultātā
	3.1. Darbu vadītājs pārliecinās par visu darba iekārtu gatavību darbam, pirms tās tiek nodotas darbiniekam darbu izpildei.

3.2. Iekārtas, kas aprīkotas ar spiedienu mērīšanas ierīcēm (manometriem) ir jābūt derīgiem pārbaudes dokumentiem saskaņā ar likumu par bīstamo iekārtu ekspluatāciju.

3.3. Darbu vadītājs insturē darbiniekus par katra veicamā darba specifiku un izsniegtās iekārtas ekspluatācijas noteikumiem.

3.4. Darbiniekiem ir jābūt apmācītiem darbam ar katru konkrēto darba iekārtu/ierīci.


Būvlaukumā strādājošiem obligāti jāievēro šādi būvlaukuma drošības noteikumi:

· Ieejot būvlaukumā visu laiku jālieto aizsargķiveres;

· Veicot darbus, kuru darba procesā nepieciešams lietot individuālos aizsardzības līdzekļus (austiņas, aizsargbrilles, sejas maska utt.), tie obligāti jālieto;
· Alkohola, narkotisko, psihotropo vielu lietošana būvlaukumā kategoriski aizliegta;

· Aizliegts būvlaukumā ienest alkoholu, arī alkoholisko alu, narkotiskās un psihotropās vielas;

· Visiem pagarinātāju kabeļiem jābūt ar gumijas izolāciju un iezemētiem;

· Aizliegts izmantot bojātus pagarinātājus, visiem savienojumiem jābūt atbilstošiem drošības noteikumiem;

· Izmantot tikai Eiropas standartiem atbilstošas elektrosadales kastes. Visas būvlaukumā izmantojamās elektriskās mašīnas ir ar atbilstošām kontaktligzdām un ir pieslēgtas elektrosadales kastēm (Eiropas standarts);
· Būvlaukumā vienmēr jābūt pirmās palīdzības medicīniskajai aptieciņai, kuras atrašanās vieta atzīmēta ar norādēm;

· Darba drošība jāievēro saskaņā ar LR likumu par darba aizsardzību un augstāk minētiem nosacījumiem;

· Objektā jāizvieto informatīvās zīmes izeja, ugunsdzēsības aparāts, medicīniskā palīdzība u.c.;
Par darba aizsardzības un ugunsdrošības plāna prasību ievērošanu un realizēšanu atbildīgs ir galvenā būvuzņēmēja atbildīgais būvdarbu vadītājs. 

Darba drošības prasības strādājot augstumā.
 Atļauju strādāt var saņemt tikai tad, kad būvdarbu vadītājs vai meistars kopā ar brigadieri ir apskatījuši nesošās konstrukcijas. Darbu izpildē jāvadās pēc VS 12.3.040-86 prasībām. 

Darba vietas un to pieejas, kas atrodas augstāk par 1,3 m, ka arī, ja to attālums no iespējamās krišanas vietas ir lielāks par 2 m, jānodrošina ar pagaidu iežogojumiem. 

Drošības josta  jānostiprina vietās, ko norāda darbu vadītājs. Instrumenti jātur speciālā kastē vai somiņā. 

Aizliegts izmantot elektriskos un pneimatiskos instrumentus augstumā, kas lielāks par 2,5 m no atbalsta virsmas. 

Ja rodas avārijas situācija, strādājošiem nekavējoties jāpārtrauc darbs, jāizslēdz visas darbojošās iekārtas un jāveic nepieciešamie drošības pasākumi, bet ja tas nav iespējams, darbs jāpārtrauc, līdz bīstamība ir novērsta. 
Prasības, veicot darbus ar kravas celtņiem.

 Kravas celtņa lietošanu nosaka MK not. Nr. 113.. Kravas celtņa uzraudzību un kontroli veic Patērētāju tiesību aizsardzības centrs. 
Veicot kravu mehanizētas pārvietošanas darbus, jāievēro sekojošas prasības:

   1. kravas celtni atļauts vadīt tikai apmācītam celtņa operatoram, bet pieāķēt un atāķēt kravas - tikai apmācītam stropētājam. 

  2. pirms darba uzsākšanas jāpārbauda  kravas celtņa un drošības ierīču stāvoklis, datus ierakstot maiņas žurnālā.

 3.ceļot kravu, celšanas trosēm jābūt vertikālā stāvoklī, aizliegts materiālus pievilkt ar trosi,

 4. lietojot celtni, kravas masa nedrīkst pārsniegt tā celtspēju, ievērojot celtņa  kravas celšanas raksturlīkni,

5. kravas celtņa darbības zonā nedrīkst atrasties personas, kam nav tieša sakara ar veicamo darbu,

6. ceļamās kravas pieāķēšanai jālieto stropes, kas atbilst ceļamās kravas svaram. Trošu garumam jābūt tādam, lai leņķis starp tām nepārsniegtu  90º.

7. ceļot kravu, tā vispirms jāpaceļ  0,3 m augstumā un īslaicīgi jāaptur, lai pārbaudītu pieāķēšanas pareizību, celtņa stabilitāti un bremžu darbību.

8. ceļot vai nolaižot kravu šķēršļu tuvumā, starp kravu un šķērsli nedrīkst atrasties cilvēki.

9. stropētājs var atrasties līdzās kravai tās celšanas un nolaišanas laikā, ja krava atrodas ne augstāk par 1 m no tā laukuma plaknes, uz kuras atrodas stropētājs.

10.ar celtni pārvietoto kravu drīkst nolaist un nokraut tikai šim nolūkam paredzētās un iepriekš sagatavotās vietās.

11. darba pārtraukumā krava nedrīkst atrasties paceltā stāvoklī. 

12. Strādājot ar celtņiem aizliegts:

       - izlices sniedzamības zonā atrasties cilvēkiem, kuriem nav tieša sakara ar veicamo darbu,

       - celt kravu, kas atrodas nestabilā stāvoklī,

       - celt un pārvietot cilvēkus vai kravu, uz kuras atrodas cilvēki,

      - celt ar zemi apbērtu, piesalušu vai citādi nebrīvu kravu,

        -  izvilkt ar celtni kravas piespiestas troses vai stropes,

       - stropētājam ar savu svaru izlīdzināt ceļamās kravas stāvokli,

       - strādāt ar kravas celtni, kuram bojātas drošības ierīces un mehānismi,

  13. Aizliegts uzstādīt celtni uz nesagatavotas grunts vai slīpumā, kura lielums pārsniedz attiecīgā mehānisma pasē noteikto,  

  14. Kravas celtņu ekspluatācija ir aizliegta, ja 

         - noteiktajā termiņā nav veikta  tehniskā pārbaude,

         -  celtnim  ir bojājumi,

         - ja bojātas drošības un signalizācijas ierīces. 

Strādājot ar kravas celtni, jālieto MK noteikumos Nr. 400 norādītie signāli. Signāliem jābūt skaidriem, nepārprotamiem un labi saskatāmiem no kravas  celtņa operatora vietas. 

Darba drošības prasības, sākot darbu.
Pirms darba uzsākšanas jāuzvelk spectērps, jāuzliek aizsargķivere un jāuzvelk cimdi. Pirms darbu sākuma jāpārliecinās par aizāķēšanas un iežogošanas ierīču izturību un stabilitāti, kā arī vai var droši pārvietoties. Nepieciešamības gadījumā novietot un nostiprināt pārnēsājamās trepes. Jāsagatavo tara, instrumenti, palīgierīces, kas nepieciešamas darbam. Jāpārbauda, vai tie ir darba kartībā. 
Darba drošības prasības, darbu beidzot.

Aizliegts atstāt darba vietā uzliesmojošus materiālus un viegli uzliesmojošu šķidrumu tukšo taru. Tukšo taru jānoliek tās glabāšanas vietās. . 

Maiņas beigās un beidzot darbu, jāsavāc materiāla atgriezumi un atkritumi. 

Nodot instrumentus, materiālus un inventāru noliktavā vai nolikt paredzētā vietā. Paziņot darbu vadītajam par bojājumiem vai traucējumiem, kas radušies darbu laikā. 

UGUNSDROŠĪBAS PASĀKUMI.
Par ugunsdrošības prasību ievērošanu būvobjektā un būvdarbu izpildes gaitā atbild būvdarbu veicējs ( būvētājs vai būvuzņēmējs).  Ugunsdrošības prasības, veicot būvdarbus, nosaka Ministru kabineta noteikumu Nr.238
Būvobjektu jānodrošina ar ugunsdrošībai lietojamajām drošības zīmēm atbilstoši LVS 446 prasībām. 

 Rekonstruējamajā ēkā atļauts ierīkot atsevišķu darbu iecirkņus, norobežojot tos ar ugunsdrošām sienām. Atļauts būvniecības gaitā pielietot pagaidu kāpnes.
Aizliegts izmantot atklātu uguni tuvāk par 10 metriem no vietām, kur notiek vielu vai materiālu sajaukšana ar sprādzienbīstamām, viegli uzliesmojošām vai uzliesmojošām vielam. Smēķēt atļauts tikai tam paredzētajās vietās.
Saskaņā ar MK not. Nr.238 „Ugunsdrošības noteikumi” būvobjektā tiek noteikta augsta ugunsbīstamības pakāpe, ēkas pārbūves laikā bēniņos izvietojami (1.korpusam–8; 2.korpusam–7; 3.korpusam-9 gab.) pulvera ugunsdzēšamie aparāti PA-6, to atrašanās vietas apzīmējot ar atbilstošām zīmēm. 

Ugunsbīstamo darbu veikšanai pagaidu vietās atļauts veikt pēc juridiskās personas , kas veic būvdarbus, vadītāja vai tā rakstiski nozīmētas personas rakstiskas atļaujas saņemšanas. Atļaujā norāda darbu veidu, vietu, laiku un ugunsdrošības pasākumus. Metināšanas darbus atļauts veikt:

1) atklātos laukumos vismaz 10 m no degtspējīgām ēku konstrukcijām,

2) pagaidu vietās, kas norobežotas no citām telpām ar 2.50 m augstu nedegoša materiāla aizslietni.

Sastādīja:

R.Jēkabsons
08.02.2018.

Sert.nr.3-00887
10

