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Dzimusi 1939. gadā Rīgā, bet pirmo mūža gadu pavadījusi Zaļeniekos, kur tēvs bija mācītājs. Vācu okupācijas laikā ģimene aizbēg uz Tīringenu, no turienes 1945. gadā tālāk uz Bavāriju; 1951. gadā nonāk Kanādā. Pirmos četrus gadus latviskās izglītības guvusi Ansbachas bēgļu nometnes Daugavas pamatskolā, beigusi latviešu papildskolu Hamiltonā Kanādā un Toronto tautas augstskolas sestdienas ģimnaziju. Maģistra gradu ieguvusi Toronto universitātē - angļu literātūrā.

Raksta apceres, galvenokārt dievturības jautājumos, referātus, stāstiņus, reportāžas, recenzijas, pa feļetonam un šo un to pēc vajadzības.

Izaudzinājusi meitu. Strādājusi Kanādas valdības civīldienestā, par konferenču dokumentu sagatavošanas pārraudzi Pasaules Pārtikas Programmā Romā. Dzīvojusi Austrālijā ar vīru Jāni Lūkinu, tagad nelaiķi. Atgriezusies Toronto, kur ir Toronto Burtnieku draudzes krīve.

Kopš 1992. gada ik vasaru pavada Latvijā, lai atdzīvinātu latviešos pašu latvju piectūkstošgadīgo dievziņu, kuŗa 1924. gadā ieguva nosaukumu dievturība. Pieder Valmieras Beverīnas dievtuŗu draudzes saimei.

Par mīta, respektīvi reliģijas, vadošo lomu cilvēka pasaules uzskatu veidojot pamatzināšanas ieguvusi reliģijas un literātūras zinātnieka Dr. Nortropa Fraija (Dr. Northrop Frye) literātūras anatomijas kursā Toronto universitātē. Viedais Dr. Fraijs, jebšu Latvijā maz pazīstams, ir starp pasaules mēroga literātūras kritiķiem-celmlaužiem ar teoriju (kuŗa izgaismota Kritikas anatomijā ), ka literātūra, tāpat reliģija, darbojas katra savā īpašā virtuālā pasaulē, kuŗa līdzinās īstenībai un tomēr no tās atšķiŗas. 

Seminārs Ievads dievturībā  apskata dievturību no vairākiem viedokļiem - dižo priekšgājēju tās satura un kulta raksturojumiem, vēstures, dainās paustā pasaules uzskata un šā laika izpausmēm.
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Dievturība cilvēkos, svētglezniecībā un latvja pasaules satvarā.  Divdesmitpirmais gadsimts ir otrā reize, kad latvju tautas apzinīgākie dēli un meitas jūt, ka esam uz iznīcības sliekšņa; līdzīgi bija pirms simts gadiem, tikai piedāvātie pašiznīcināšanās veidi bija citi.  Toreiz tie bija pārvācošanās un pārkrievošanās vilinājumi un celsmīgi  saukļi no sociālistu puses internacionālisma virzienā.  Ievirzē palūkosimies, kā ar šiem draudiem tika galā maza kaismīga patriotu kopiņa savaldzinādama tautu sava laika trīsreiztrīs kustībā.

Ja es drīkstu mazliet novirzīties no tēmata, man te ir piezīmējams, kā iesākās mans ceļš dievturības dzīlēs.  Savā Māstera kursā Toronto universitātē klausījos Northrop Frye lekcijas; viņš ir tāds kā literātūras kritiķu kritiķis vai, varētu teikt, literātūras filozofs; pasaules mēroga lielums.  Viedais profesors. Un viņa teorijas pamatā, kas ir izklāstīta grāmatā ar virsrakstu Kritikas anatomija ir pieņēmums, ka literātūrai ir pašai sava atsevišķa pasaule, ar savām likumībām, savu iekārtu, savu simboliku, savu loģiku, saviem režģiem un savām norisēm, kuŗa ir tā sauktajai īstenībai rada un šķietami līdzīga, bet kas ir tomēr autonoma un nekādā ziņā ne paralēla īstenībai/ikdienišķajai pasaulei.  Šis lekciju kurss mani ieintriģēja simbolikā un mītos, šīs intereses aizveda visvisādās metamorfozēs, salīdzinājumos, dzīlēs, dainu simbolikā un te mēs esam.

