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2009. gadā laikā no februāra līdz maijam četras Kokneses novada skolas - I. Gaiša Kokneses vidusskola, Bebru pamatskola, Bebru vispārizglītojošā internātpamatskola un Pērses pamatskola - iesniedza pieteikumu dalībai Eiropas Reģionālās attīstības fonda projektā „Izglītības iestāžu informatizācija” ar mērķi pilnveidot un modernizēt materiāli tehnisko bāzi kvalitatīvai izglītības programmu īstenošanai.

Projekta ietvaros I. Gaiša Kokneses vidusskola tiks apgādāta ar 27 stacionārajiem datoriem un tiks attīstīts 1 lokālais datortīkls. Līdz ar to skola tiks nodrošināta ar atbilstošu infrastruktūru, kas veicinās plašāku un efektīvāku IKT izmantošanu izglītības iestādē, tādējādi uzlabojot izglītības kvalitāti un efektivitāti, kā arī sekmējot e-klases ieviešanu. 

Bebru vispārizglītojošā internātpamatskola tiks apgādāta ar 3 stacionārajiem un 2 portatīvajiem datoriem. Tiks iegādāts 1 multimediju tehnikas komplekts (1 interaktīvā tāfele un 1 projektors), kā arī attīstīts 1 lokālais datortīkls. 
Bebru pamatskola tiks apgādāta ar 7 stacionārajiem un 2 portatīvajiem datoriem, tiks iegādāts 1 multimediju komplekts (1 interaktīvā tāfele un 1 projektors), kā arī tiks attīstīts 1 lokālais datortīkls. Uzlabosies izglītības kvalitāte ne tikai informātikā, bet arī angļu valodā, dabaszinībās, ģeogrāfijā un vēsturē, jo skolotāji mācību procesā informācijas tehnoloģijas vēlas izmantot bieži. Ieguvēji būs ne tikai skolēni, bet arī skolotāji, kuri pēc stundām gatavojas nākošās dienas mācību procesam informātikas kabinetā. Informātikas kabinets darbosies 40 stundas nedēļā, bet portatīvo datoru izmantošanai tiek plānotas vismaz 18 stundas nedēļā.

Pērses pamatskola tiks apgādāta ar 2 portatīvajiem datoriem, 1 stacionāro datoru, iegādāts 1 multimediju tehnikas komplekts, kā arī attīstīts 1 lokālais datortīkls. 

Projekta ietvaros iegādātie stacionārie datori tiks savienoti projekta rezultātā izveidotajā lokālajā datortīklā. Projekta ietvaros attīstītais lokālais datortīkls tiks savienots ar skolās jau esošajiem lokālajiem datortīkliem.

2010. gada 16. decembrī projekts tika apstiprināts un Kokneses novada dome parakstīja vienošanos ar Valsts izglītības attīstības aģentūru par projekta īstenošanu.
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