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	         Priekšlikums izteikt nolikuma 3.5.1. punktu sekojošā redakcijā:

         Iesniedzot piedāvājumu, pretendents iesniedz piedāvājuma nodrošinājumu neatsaucamas bankas garantijas formā 3000 LVL apmērā. Piedāvājuma nodrošinājumu izsniedz Latvijas Republikā reģistrēta banka vai apdrošināšanas sabiedrība, kas Latvijas Republikas normatīvajos tiesību aktos noteiktajā kārtībā ir uzsākusi pakalpojumu sniegšanu Latvijas Republikas teritorijā, un tam ir jāatbilst piedāvājuma nodrošinājuma veidnei.
	Atbilstoši Publisko iepirkumu likuma 52.panta 2.daļas 2.punkta nosacījumiem pasūtītājs var pieprasīt piedāvājuma nodrošinājumu, ja iepirkuma procedūras dokumentos ir noteikti piedāvājuma nodrošinājuma termiņi un informācija par to, kādas institūcijas un organizācijas var sniegt piedāvājuma nodrošinājumu.

Konkrētā nolikuma 3.5.1. punktā pasūtītājs ir noteicis, ka piedāvājuma nodrošinājumu izsniedz Latvijas Republikā reģistrēta banka, kas Latvijas Republikas normatīvajos tiesību aktos noteiktajā kārtībā ir uzsākusi pakalpojumu sniegšanu Latvijas Republikas teritorijā.

 Izmaiņas nolikuma 3.5.1. punktā netiek veiktas.

	Lūgums pamatot projektā paredzēto jumta seguma izvēli.
	Būvprojektā par jumta segumu tika izvelēts nesošais jumta profils RUUKKI T70-57L-840, ar biezumu t=0,6–1,0 mm.

Par jumta segumu var izmantot arī RUUKKI T45-60L-905, T45-30L-905 vai T45-30LW-905 nesošo profilu.

Nesošais profils tika izvēlēts no tā aspekta, ka nepieciešamības gadījumā tehniskais personāls varētu uzkāpt uz jumta. Piemēram ja ir nepieciešams tikt bēniņos (caur lūku), vai notīrīt sniegu.

Vadoties pēc RUUKKI montāžas instrukcijas (trapecveida jumta profili), uzkāpjot uz jumta nedrīkst lietot asus darba rīkus, lai nenoskrāpētu un nedeformētu jumta segumu. Līdz ar to jumta profilam ir pietiekoša nestspēja, lai izturētu īslaicīgu koncentrēto slodzi.

	Lūgums precizēt būvprojekta paskaidrojuma raksta 5.sadaļas pirmās rindkopas sekojošo tekstu:

Loga siltuma caurlaidības koeficients rāmim Ug≤0,5 W(m2xK), paketei Uf≤1,0 W(m2xK), summārais siltuma caurlaidības koeficients logam Uw≤0,8 W(m2xK).
	Precizētais teksts ir sekojošs:

Siltuma caurlaidības koeficients stikla paketei Ug≤0,5 (W/m2K); siltuma caurlaidības koeficients profilam Uf≤1,0 (W/m2K); summārais siltuma caurlaidības koeficients logam Ug≤0,8 (W/m2K).




