	
Ludmila Čudarāne
ķīmijas skolotāja
ESF projekta “Mācību satura izstrāde un skolotāju tālākizglītība dabaszinātņu, matemātikas un tehnoloģiju priekšmetos, lai uzlabotu mācību procesa kvalitāti 10.–12. klasei” darba grupas dalībniece


	No 2005. līdz 20008. gadam Latvijā ar ESF atbalstu tika īstenots projekts “Mācību satura izstrāde un skolotāju tālākizglītība dabaszinātņu, matemātikas un tehnoloģiju priekšmetos, lai uzlabotu mācību procesa kvalitāti 10. –12. klasei”. Projekta ietvaros tika izstrādāts mūsdienīgs mācību saturs un skolotāju atbalsta materiāli, tai skaitā, arī vizuālie. Šie mācību materiāli aprobēti 50 pilotskolās, kuras pilnībā apgādātas ar mācību satura apguvei nepieciešamajiem mācību tehniskajiem līdzekļiem. Visiem skolotājiem, kas strādā 10.-12. klasēs, projekta ietvaros tika noorganizēti tālākizglītības kursi, kuru laikā skolotāji strādāja 4 moduļos:

1) mūsdienīga mācību procesa vispārdidaktiskās nostādnes;

2) daudzveidīga un skolēnu izziņas aktivitāti veicinoša mācību procesa metodika mācību priekšmetā;

3) pētnieciskā darbība mācību procesā;

4) informācijas tehnoloģiju lietošana mācību procesā.

Tieši pēdējo divu moduļu pilnvērtīgai apguvei ir būtiski realizēt ERAF projektu „Kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes nodrošināšana I. Gaiša Kokneses vidusskolā”, jo skolotāji ir saņēmuši ESF projekta ietvaros izstrādātos mācību materiālus, taču to pilnvērtīga izmantošana pašreiz ir ierobežota tehnisku iespēju dēļ. Skolā ir kapitāli izremontēti bioloģijas, fizikas, ķīmijas un matemātikas kabineti un laboratorijas, tāpēc gaidām jaunas mēbeles un mācību līdzekļus, kurus varēs iegādāties par projekta līdzekļiem..
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Ņina Kivleniece
fizikas skolotāja

	ERAF projekta „Kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes nodrošināšana I. Gaiša Kokneses vidusskolā” īstenošanu gaidu jau no 2006.gada, kad tika renovēts fizikas kabinets un laboratorija. Ceru, ka par projekta līdzekļiem kabinets tiks aprīkots ar jaunām mēbelēm un būs iespēja jau šogad iegādāties nepieciešamās mācību grāmatas. Vizuālos materiālus, ko saņēmu pēc ESF kursu beigšanas, nevaru pilnībā izmantot, jo kabinetā nav datora un projektora. Darbam būtu nepieciešama dokumentu kamera un citas demonstrācijas ierīces. Pašlaik izmantoju pagājušā gadsimta 60.-70.gados ražotās ierīces, kurām sen beidzies lietošanas termiņš. Kad īstenosies ERAF projekts, skolēniem būs interesantāk mācīties, jo interese par fiziku ir liela.
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Sandra Māliņa
bioloģijas skolotāja

	Bioloģijas skolotājas par projektā paredzēto ir priecīgas, jo pašreizējā materiāli tehniskā bāze ir novecojusi un ir grūtības realizēt jauno bioloģijas standartu. Lai kvalitatīvi veiktu laboratorijas un pētnieciskos darbus, nepieciešami jauni mikroskopi un citas ierīces. Gaidām interaktīvo tāfeli, datorus ar interneta pieslēgumu, videoprojektu – šo ierīču izmantošana padarīs bioloģijas stundas interesantākas.
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Anita Cauka

 matemātikas skolotāja

	Apgūstot skolotāju tālākizglītības kursu programmu „Vispārējās vidējās izglītības matemātikas skolotāju profesionālā pilnveide”, lai varētu ieviest jauno dabaszinātņu mācību standartu vidusskolā, paralēli teorētiskajām zināšanām uzzinājām, kādi mācību līdzekļi un materiāltehniskā bāze ir nepieciešama, lai strādātu 21. gadsimta skolā.

2008. gada vasarā tika izremontēts matemātikas kabinets. Iegādāties mācību u.c. līdzekļus, kā arī moderni aprīkot matemātikas kabinetu radās iespēja, kad mūsu vidusskola iesaistījās ERAF projektā „Kvalitatīvai dabaszinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes nodrošināšana I. Gaiša Kokneses vidusskolā”. Šogad ievērojami papildināsim gan mācību grāmatu, gan uzskates līdzekļu, gan matemātikas kabineta aprīkojuma klāstu. Augustā tiks iegādātas mēbeles kabineta un laboratorijas telpai. Projekta ietvaros paredzēts uzstādīt 8 datorus, interaktīvo tāfeli u.c. mācīšanai un mācīšanās procesam nepieciešamo tehniku, līdz ar to skolēniem būs nodrošinātas iespējas kvalitatīvai vispārējās vidējās izglītības apguvei. Es ļoti ceru, ka šis ir ieguldījums katra skolēna nākotnē un ka tas uzlabos arī skolēnu vispārējās zināšanas.
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	IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ
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