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N O L I K U M S

Kokneses novada atklātās sporta spēles vieglatlētikā veterāniem

1. Mērķis un uzdevums

Popularizēt un attīstīt veterānu vieglatlētiku Kokneses novadā un Latvijā.

2. Vieta un laiks

Sacensības notiks Kokneses PA „Kokneses Sporta centrs” stadionā, Parka ielā 27a, 2012.gada 2.jūnijā. Sacensību sākums plkst. 1200.

3.  Dalībnieki

Sacensībās startē sievietes no 30 gadu vecuma, vīrieši no 35 gadu vecuma un vecāki.
4. Sacensību programma
Sievietēm: 100 m, 400 m, 800 m, 3 km soļošana, tāllēkšana, augstlēkšana, lodes grūšana, diska mešana, trīscīņa.
Vīriešiem: 100 m, 400 m, 1500 m, 5 km soļošana, tāllēkšana, augstlēkšana, trīssoļlēkšana, lodes grūšana, diska mešana, vesera mešana, trīscīņa.

5. Vērtēšana.

Sacensību uzvarētājus noteiks pēc starptautiskajām punktu tabulām. Trīscīņā rezultātu noteiks pēc punktu tabulām, vērtējot sasniegtos labākos rezultātus jebkurā no trim vieglatlētikas disciplīnām.

6. Apbalvošana

Godalgoto vietu ieguvēji katrā disciplīnā saņem diplomu un sporta spēļu medaļu. Trīscīņā sievietēm un trīscīņā vīriešiem 1. – 3.vietu ieguvēji saņem kausu, sporta spēļu medaļu un diplomu, 4. – 6.vietu ieguvēji – sporta spēļu medaļu un diplomu.
7. Uzņemšanas noteikumi
Sacensību organizācijas izdevumus sedz PA „Kokneses Sporta centrs”. Dalībnieku ceļa un ēdināšanas izdevumus – komandējošā organizācija vai paši sportisti. Dalības maksa Ls 1 no dalībnieka par katru disciplīnu. Sacensības ir individuālas.

Dalībnieki par savu veselību atbild paši.
8. Pieteikumi
Dalībnieku pieteikumi, norādot disciplīnu, kurā startēs, nosūtāmi pa faksu 65161997 vai uz e-pastu: sportacentrs@koknese.lv līdz 2012.gada 1.jūnijam. Dalībnieki, kuriem nav iespējams iesniegt iepriekšējos pieteikumus, piesaka savu dalību sacensību vietā no plkst.1030.

Sacensību galvenais tiesnesis Arvīds Baltcers

Kontaktpersona Arvīds Vītols (tālrunis 29360940)

