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1. MĒRĶI UN UZDEVUMI
1.1. Popularizēt basketbolu Kokneses un apkārtējo novadu iedzīvotāju vidū.
1.2. Iepazīstināt ar basketbolu kā sporta veidu iesācējus un amatierus. 
1.3. Sagatavot un atlasīt labākos Kokneses novada spēlētājus startam Aizkraukles atklātajā basketbola čempionātā.
1.4. Sagatavot skolas komandas reģionālajām skolu sacensībām.
1.4. Noskaidrot sacensību uzvarētājus.
2. SACENSĪBU VIETA UN LAIKS 
Čempionāts norisināsies Kokneses sporta centra sporta hallē svētdienu vakaros no plkst. 18:00 sākot ar 6.oktobri.
3. DALĪBNIEKI
Čempionātā piedalās Kokneses novada basketbola komandas, komandas sastāvā uz čempionātu var pieteikt 10 spēlētājus. Komandu, kuras nepārstāv Kokneses novadu, pielaišanu startam čempionātā atsevišķi izvērtē organizatori, ņemot vērā turnīra iespējas un formātu.

4. PIETEIKŠANĀS UN FINANSIĀLIE NOTEIKUMI
Komandas piesakās sacensībām līdz 2.oktobrim, iesniedzot pieteikumu Kokneses sporta centrā vai iesūtot to elektroniski uz sportacentrs@koknese.lv. 4.oktobrī plkst 11:30 notiks komandu pārstāvju sanāksme, kurā tiks runāts par turnīra izspēles sistēmu kā arī apspriesti citi organizatoriskie jautājumi.
5. SACENSĪBU IZSPĒLES KĀRTĪBA UN UZVARĒTĀJU NOTEIKŠANA
Pieteikušās 5 komandas. Tiek spēlēts viena apļa turnīrs, katrai komandai ar katru spēlējot vienu reizi. 4 labākās komandas iekļūst izslēgšanas spēlēs, kur tiks aizvadīti pusfināli un spēles par 1. un 3. vietu.
6. APBALVOŠANA
Sacensību uzvarētājus apbalvo ar balvām un medaļām. Apbalvo pirmās trīs vietas. Iespējamas arī pārsteiguma balvas un veicināšanas balvas.
7. SACENSĪBU VADĪBA
Sacensības organizē Kokneses sporta centrs.
8. TIESNEŠI
[bookmark: _GoBack]Sacensību galvenais tiesnesis Dāvis Kalniņš. Spēles tiesā un protokolē nespēlējošo komandu pārstāvji, saskaņā ar iepriekš izveidoto tiesāšanas un protokolēšanas nolikumu.
9. PRIVĀTUMS
Piesakoties sacensībām, jūs piekrītat, ka jūsu personas dati (vārds, uzvārds, vecums) un jūsu sniegums un rezultāti var tikt izmantoti sacensību atspoguļošanai, kā arī sacensības var tikt fotografētas un/vai filmētas un iegūtie foto/video materiāli var būt publiski pieejami sabiedrības informēšanai par sacensību norisi.

10. CITI NOTEIKUMI
Sacensību organizatori un tiesneši garantē godīgu un precīzu sacensību izvešanas kārtību un to prasīs arī no sacensību dalībniekiem. Komandas kapteinis atbild par savu komandu spēlētāju atbilstību sacensību nolikumam. Par spēlētāju neatbilstību sacensību nolikumam, komanda tiek izslēgta no tālākas dalības. Komandas dalībnieks ar savu parakstu pieteikumā apliecina veselības stāvokļa atbilstību izvēlētajai slodzei.
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