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Nodibinājums Alternatīvais aprūpes centrs                  “Žēlsirdības māja”

Центр альтернативной заботы «Дом милосердия»
The Centre of Alternative care for handicapped yongsters “Mercy House”

«Центр альтернативной заботы о молодёжи с ограниченными возможностями «Дом милосердия»» был основан в 1995 году, город Вентспилс. Как общественная организация зарегистрирована 

7 декабря 2001 года, регистрационный номер 40008063818, с целью использования методики альтернативной заботы для предоставления помощи  молодёжи с ограниченными возможностями в обстановке приблежённой к семейной среде, развития социальных и трудовых навыков для полноценной интеграции в общество. Психосоциальный характер программы Центра заботы и цель группового процесса определяют социальные категории сирот Латвии - инвалиды детства с нарушением психического развития при достижении ими совершеннолетия: выпускники детских домов и спецыальных школ-интернатов. 

Создание оптимальных режимов обитания для них рассматривается как христиански мотивированная  забота.

Министерством Финансов Латвийской Республики постановлением № 176 от 04.09.2006 года  присвоен статус организации общественной полезности.

Удостоверение № 13 на право предостовления социальных услуг выданно Министерством Благосостояния Латвийской Республики 09.11.2005 года.
Татьяна Бражник председатель правления.

Финансирование текущей деятельности Центра заботы частично  осуществляется из средств бюджета  самоуправления.
«Точечную» финансовую и материальную поддержку оказывают частные лица и предприниматели. 

Наши контакты: улица Краста 1, Вентспилс, LV-3601



    тел.29883301,  29685628
          электронная почта: zelsirdibasmaja@kdcentrs.net

Создание Центра заботы имело два предварительных условия:

1. Нравственно-религиозное

2. Социально-педагогическое

Основываясь на идеях христианского мировозрения и на принципе нормализации, определяется главная цель –самореализация  воспитанников  в  социальной интеграции через совместную деятельность, через  кооперацию.

Материальные базы для двух коммун-поселений созданы: посёлок Таргале, хутор «Тучи» и посёлок Ужава, хутор «Самиеши». Планируется создание трёх коммун-поселений, общая численность людей с ограниченными физическими и умственными способностями в коммунах и Центре заботы будет составлять от 40 до 45 человек. Речь идёт о формировании новой концепции «независимой жизни» при одновремённом акценте на «помощь путём самопомощи» и социальную поддержку. 

В основе идеи лежит гуманистическое убеждение, что молодежь не с крайним слабоумием,которая классифицируется как «обучаемая» (диапозон IQ 50-69) способна достаточно самостоятельно жить в общине, быть включенной в социальный мир. Центр заботы (Центр социальной адаптации и независимого проживания) – это альтернатива специализированным  государственным  пансионатам  социальной  заботы. 

Основная форма работы волонтёров, которые служат в Центре заботы, инструктирование (руководство, научение, передача знаний и умений). Институт для взрослых обслуживает следующие сферы: воспитание, труд и проживание. 

Продолжительность программы курса « независимого проживания » для детей – сирот рассчитана на 2,5 месяца (летние каникулы) для молодых людей с интеллектуальной недостаточностью от 18 до 34 лет – 2–2,5 года. После прохождения курса по выходе из Центра заботы воспитанники получают сертификат об их окончании, а дети – сироты сертификат об участии.

Главная задача программы  -  научить рациональным приемам решения жизненных проблем в результате собственных усилий.
Первичные задачи:

1. Привитие социального интереса (чувства общности).

2. Формирование навыков систематической работы.

3. Возрастное развитие.

Основные тенденции деятельности Центра заботы, способствующие социальной интеграции:

1. Устранение опасности социальной изоляции.

2. Обеспечение занятости.

3. Способствовать процессу социализации.

4. Исключение из состава «группы риска» воспитанников, что повысит вероятность снижения общей преступности в стране и «суицидального поведения»

5. Содействие выполнению обязанностей социальной службы самоуправления в оказании психосоциальной и материальной помощи для преодоления кризисной ситуации лиц с умственной отсталостью и способствования их интеграции в общество, что обеспечит частичную экономию средств бюджета города и государства. 

Соблюдение прав членов социальных меньшинств «умственно отсталые», которые слишком слабы в общественном и экономическом смысле, чтобы защищаться самостоятельно – важная область в деятельности Центра заботы.  

Программа создана на основе эклектического подхода, влючает в себя самые разнообразные методы,  направлена на повышение социального потенциала и норм дееспособности отдельных людей и групп. Технологически это направление представляет собой комлекс различных программ или психосоциальных  модулей: психологическая помощь, социальная поддержка, христианская терапия, семейная  психотерапия (воспроизведение семьи) ,трудовая  терапия, а так же программы использующие  проблемно - решающую и поведенческие  техники. Органическая  неполноценность  может  стимулировать  высшие  достижения  и  не всегда  приводит  к  поражению.   

